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Az Egyiptomra vonatkozó angol-török-cgi/eemény 

sehogy sem akar ténynyé válni. Angia megbízottja, 
Sir H. Drummond Wolff, mint Konstantinápolyból 
jelentik, folyvást sürgeti az egyezmény szentesített 
példányainak a kicserélését, s óráról-órára várják 
az erre vonatkozó szultáni iráde megjelenését. Ellen­
ben valószínűnek tartják, hogy a ratiíikáczió után 
mihelyt a hatalmakhoz elmegy a felhívás, hogy já­
ruljanak hozzá, Anglia hajlandó lesz távgyias mó­
dosításokat engedni meg az egyezményhez csato­
landó függelék alakjában. A Standard egy konstan­
tinápolyi sürgönye azt mondja, hogy az orosz nagy­
követ heves ellenvetései nem igen tettek mély be­
nyomást a portára. A törökök belátják az oroszok 
fenyegetésének képtelen és üres voltát, s ez maga 
nem elég ok az egyezmény elejtésére.

A Risztics-kabinet progranmjához az uralomra 
jutott párt közlönye, a Nova Usztavnoszt, a követ­
kező magyarázatot fűzi: «A programúi meg fogja 
nyugtatni az országot, külföldön pedig jó benyo­
mást fog tenni. Alkotmányos életünk 18 éve alatt 
eléggé fölismerték a magna charta fogyatkozásait s 
mindenki felfogta az alkotmány-revízió szükséges­
ségét. Maga a revízió tehát senkire nézve sem kér­
déses már. s csupán arról lehet szó, hogy a teendő 
változtatások iránt jöjjünk tisztába. Ezek egy e 
czélra kiküldendő s az összes pártokból alakítandó 
bizottságban fognak megvitathatni. A mi a pénzügyi 
helyzetet illeti, senki előtt sem titok, hogy annak 
alapos javításra van szüksége. Ezt az állam kötele­
zettségeinek legcsekélyebb elhanyagolása nélkül ke­
resztülvinni nehéz, de tiszteletreméltó feladat, úgy a 
kormányra, mint az országra nézve. Reméljük, 
hogy sikerülni fog a Risztics-kabinetnek e feladatot 
megoldani, még pedig egyrészről a legmesszebb 
menő takarékoskodás, másrészről az ország köz­
gazdasági fejlődése által. A mi az összes 
hatalmakkal való jó viszonyok fentarlását illeti, fö­
lösleges e politika szükségességét külön hangsúlyozni. 
Királyságunk csekély terjedelmű, kedvezőtlen föld­
rajzi fekvésű: kerülnie kell tehát mindent, a mi a 
haladásban gátolhatná. Gondosan óvni saját legfon­
tosabb érdekeinket s a mellett törekedni, hogy azo­
kat észszerű «összhangba hozzuk az idegen érdekek­
kel : ez volt lényege mindenkor a Riszlies-politiká- 
rak s nem kétkedünk benne, hogy az is fog ma­
radni.»

«A Risztics-kabinet jelentőségét,» hja a berlini 
Post, nem az ő legközelebbi lépéseiben, hanem ab- 
nan kell keresni, hogy Riszties már előre készen 
tartja magát arra. hogy ha a Balkán-félszigeten 
akut válság üt ki, azonnal megvalósítsa nagy-szerb 
eszméit. Hogy Aúsztria-Magyarország milyen állást 
fog ezzel szemben elfoglalni, az a jövő kérdése s 
erről a jövőről nem tudhatni, hogy közeli-e vagy 
távoli.» — Qruicsnah hadügyminiszterré kinevezte- 
téséhez a Krenzztg ezt írja: «Jellemző, hogy e 
tárezát nem a király bizalmi emberének, Bogicse- 
vicsnek. hanem olyan embernek adták át, a ki Szer­
biát eddigelé Péterváron képviselte s hogy a kabi­
net olyan emberrel erősbödütt, a kinek ott alkalma 
volt az orosz nézeteket megismernie. Jellemző az 
is, hogy Olaszországban és Francziaországban nem 
épen a békés tendencziákat követő lapok nyilvá­
nítják örömüket a Risztics-kabinet megalakulása 
fölött.»

A VÁLASZTÁSOK.
A függetlenségi negyvennyolczas párt győzelmeit 

hirdetik a mai nap táviratai. Széchenyi Pál minisz­
ter elbukott a függetlenségi párt jelöltjével, Kör- 
mendy Sándorral szemben. A tegnapi táviratok, a 
melyek az ellenkezőt hirdették, tévedésen alapultak- 
Széchenyi bukása érzékeny csapás a Tisza-kor- 
mánvra nézve s nagy diadal a függetlenségi párt­
nak, nemcsak azért, mert minisztert buktatott 
meg, hanem azért is, mert a párt oly régi 
kipróbált derék harezosát, mint a minő Kör- 
mendy Sándor, ott látja a parlamentben. A ka- 
kaposvári diadal jelentőségével mérkőzik a nagykő­
rösi. Három évi szünetelés után olt lesz ismét a 
függetlenségi párt élén Eötvös Károly, a kinek kép­
viselőházi szerepléséhez a függetlenségi párt parla­
menti diadalának oly sok s oly szép emléke fű­
ződik. — Eötvösnek megválasztása képes kárpótolni 
a függetlenségi párt számos vereségét. Ma pedig csak 
egy vereségről jött hir. Elvesztette a függetlenségi 
párt Nagy kallót, a függetlenségi eszmék e régi 
tősgyökeres fészkét. E vereség politikai jelen­
tő-égét gyöngíti az, hogy a nagykállúi Kállai/ 
családnak, a melyei ott a függetlenségi eszmék 
zászlóvivőjének s ezen a czimen vezérnek le­
tekinteni megszoktak, egyik kormánypárti tagja 
a család nimbusza révén győzedelmeskedett. 
Győzött továbbá a függetlenségi párt Váczon 
Majlhényi Istvánnal a pártonkivüli bár lúgget- 
lenségi színezetű Szentkirályi Albertiéi szemben. Az 
alkotmányos aera óta változó szerencsével folyvást 
rendkívüli erős küzdelmet folytat e kerületben a 
függetlenségi párt. Az elvekhez való kitartás ma 
ott jutalmat nyert. Meghódította továbbá a függet­
lenségi pártEsztergom-Doroghot,a melyet a múlt vá­
lasztás alkalmával is csak bűnös erőszakoskodással 
tudtak tőle elragadni. Meghódítottuk továbbá Esz- 
tergommegyében Köbölkutot is 7-boray Bélával. 
Egyáltalában a függetlenségi párt ősak megelégedés­
sel tekinthet végig az eredmények i'öF ■ Né­
hány, szinte pótolhatatlan férfiú, Bariba Miklós, 
Polúnyi Géza, Enyedi Lukács, Lükő Géza ki­
bukott, de ez minden párttal közös sors. 
A kormány egy minisztert vesztett (Széchenyit) 
és két államtitkárt (Beniczkyt és Lukácsot) a küzdelem­

ben. A helyett azonban a függetlenségi párt nyert szám­
belileg s azonkívül igen tekintélyes fiatal erőkkel 
szaporodott. Az épen említett Eötvös Károlyon kívül 
Yéesoy Endre, Szecsüdy Kálmán, Simonffay Kálmán 
gr. Károlyi Gábor, Mikecz János, Lipthav Károly, 
Svasties Gyula, Holló Lajos, Körmendy Sándor, 
Konkoly Thege Imre, Majlhényi István, Zboray 
Béla. b. Jeszenszky Sándor, s az újra megválasz­
tott Pázmándy Dénes, Mudronv Soma, Vidliczkay 
János oly erők. kikhez szivünkből gratulálhatunk 
a pártnak.

A mai nap táviratai a következők:

Nagy-Kőrös, jun. 19. (Az Egyetértés 
tudósi!ójának távirata.) Eötvös Károly függet­
lenségi 200 abszolút szótöbbséggel megvá­
lasztó lőtt Farkas Elek mérsékelt ellenzéki 
s Sántha Béla antiszemita ellenében. (Hódi­
tolt kerület. Eddig a mérsékelt ellenzéki Far­
kas Elek volt a képviselő.)

Nagy-Kőrös, jun. 19. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Eötvös Károly fényes győzelme 
rendkívüli lelkesedést kellett. A népeit ezrei zene­
szó és zászlókkal járják he a város utczáit.

VersGcz, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Verseezen Greosák Károly mérsékelt ellenzéki 775, 
Gluuly Hugó kormánypárti 711, Cz.veils nemzetiségi 
1518 szavazatot kapott. Az ellenzék a győzelem bizonyos­
ságával néz a pótválasztás elé.

Ráczkeve, jun. 19. (0. E.) Az alső-dabasí kerü­
letben Konlcoly-Thege József függetlenségi Illek Vin- 
f.ze kormány páll i ellen szótöbbséggel megválaszlalolt.

Vácz, jun. 19. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Majlhényi István független­
ségi Szentkirályi Albert ellenében 311 szó­
többséggel ma képviselővé választatott. (Hó­
dított kerület. Eddig a pártonkivüli Szentki­
rályi Albert képviselte.)

Vácz, jun. 19. (Az Egyetértés tudósilójá­
nak távirata.) Majlhényi István függetlenségi 
320 szavazattöbbséggel választatott meg. A 
nép lelkesedése leírhatatlan.

Gödöllő, jun. 19. d. e. 11 óra. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Bossányi László kormánypártinak 
224-, 1 lots Ödön függetlenséginek eddig 71- szavazata van.

Gödöllő, jun. 19. d. u. 2.30. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Bossányi 843, I lets 217, még nem 
szavazott 9 község. (í-kor 1302, 544.

Gödöllő, jun. 19. Esti 10 óra. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) Bossányi László k. p. 1550 sza­
vazattal Bets Ödön függetlenségi 76 í szavazata ellené­
ben a güdüllüi kerület képviselőjévé választatott.

Szent-Endre, jun. 1!). (0. E.) Luppa Péter kor­
mánypárti képviselővé választatott Matyók Beneze fő­
szolgabíró ellenében.

Dunapataj, jun. 19. (0. E.) Gajáry Ödön sz. p. 
Fiilöp György ant. elten megválaszlalolt.

Abony, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) .Néppel Fercnez kormánypárti tirváry Lajos mér­
sékelt ellenzéki ellenében 4-2 szótöbbséggel képviselővé 
választatott.

Monor, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Általános szavazattöbbséggel Gitllner Gyula mér­
sékelt ellenzéki Visontai Soma függetlenségi ésBicskoy 
Kálmán kormánypárti ellenében képviselővé válasz­
tatott.

Fülöpszálláa, jun. 19. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Délután fél halkor gróf Teleky József kor­
mánypárti 1100, Liplay Pál függetlenségi 003, liácz 
Géza antiszemita 190 szavazatot nyert.

Köbölkút, jun. 19. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Köbölkuti kerületben óriási 
küzdelem után Zboray Béla függetlenségi 
1167 szóval ICobek kormánypárti 1121 sza­
vazata ellenében képviselővé választatott. 
(Hódított kerület. Eddig Hazay Ernő kor­
mánypárti képviselte.)

Köbölkút, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A köbölkuli kerületben a szavazás Zboray 
Béla függetlenségi és Kobek kormánypárti jelölt között 
folyik. A nép a vesztegetés Jaczára erősen áll a 48-as 
párt mellett, hivatalos presszió végletekig hangolja. Szi­
lágyi György függetlenségi pártit a szolgabirú minden ok 
nélkül zsandárokkal elfogatta.

Kaposvár, jun. 19. (Az Egyetértés tu­
dósilójának távirata.) Kaposvárott 18-án Szé­
chényi miniszter és a függetlenségi Körmendy 
Sándor között megejtett választásnál 20 Kür- 
mendyre adott szavazat tévesen Széchenyi­
nek számíttatván, 20 szótöbbséggel a füg­
getlenségi jelölt Körmendy választatott meg. 
(Hódított kerület. Széchenyi Pál miniszter 
volt képviselője.)

Dunavecse, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). Gulácsy Gyula függetlenségi jelölt, a volt 
képviselő Fényfy Kálmán antiszemita ellenében 580 szó­
többséggel megválasztatolt.

Nagy-Kalló, jun. 19. (0. E.) Kültag Zoltán 
k. p. 70 sző többséggel megválasztatolt Vúlvi Árpád 
függetlenségivel szemben. (Vesztett kerület. Szo- 
hoszlay József függetlenségi volt a képviselő.)

Brassó, jun. 19. (0. É.) A ssásehermányi ke­
rülőiben Maurer Mihály kormánypárti egyhangúlag 
választatott meg. (A kormánypárt hódítása a nem­
zetiségiektől. Eddig Kaiser János volt a képviselő.)

A pótervásárl kerületben Ivády Béla (m. e.), Al- 
mássy Kálmán gr. (p. k,) ellenében megválasztatott.

Temesvár, jun. 19. (0. É.) Horváth Boldizsár p. k. 
egyhangúlag megválasztatott.

Esztergom, jun. 19. (0. E.) A dorogi 
kerületben Reviczky Károly függetlenségi egy­
hangúlag megválasztatolt. A kormánypárttól 
hódított kerület. Az eddigi képviselő Horváth 
Géza volt.

Lövő, jun. 19. (0. É.) Nagy István (m. e.) ma itt 
megválasztatolt.

Nagyszeben, jun. 19. (0. E.) Szászsebesen Hor­
váth Tholdi Lajos gr. (k. p.),# Keresztény szigeten 
Gull József (nemz.), Ujegyházán Dörr Soma (nemz.). 
Nagydisznódon Steinaeker Ödön (nemz.) választat­
tak meg.

Monor, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A monori kerületben mérsékelt ellenzéki Gull- 
ner Gyulát választották meg 1390 szavazattal a függet­
lenségi Visontai Soma 1252 szavazata ellen. A Gullner- 
párt hallatlan erőszakoskodások segélyével győzött. A 
közigazgatási közegek és hivatalok mind fanatikus hí­
veiül szegődtek, elannyira, hogy Földváry alispán külön 
körrendeletben hívta fel őket mérsékletre. Egy Gullner- 
oárti embert, a ki a függetlenségi táborban vesztegetett,

elfogott a csendőrség. A függetlenségi párt óvást emelt 
a választás ellen.

Szabadszállás, jun. 19. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Teleld József gróf szabadelvüpárti Liptai 
függetlenséginek 078 szónyi és Rácz Géza antiszemitá­
nak 412 szónyi, összesen 1090 szavazata ellenében 
1372 szóval és igy 282 abszolút szótöbbséggel a fiilöp- 
szállási kerület képviselőjévé megválasztatolt. (Az anti­
szemitáktól elhódított kerület. Eddig Bácz Géza kép­
viselte.) j

A nagymártonl kerületben a kormánypárt Dégen 
Gusztáv 237 szavazattöbbséggel megválasztatolt a m. e. 
Szentiványi Zoltán ellenében.

A battonyal választásról a következőket Írják: A 
függetlenségi Mülek Lajosra szavazott 370, a m. ellen­
zéki Glatz Antalra 85, a kormánypárti b. Wasmerre 
812 választó, ennél lógva Wasmer lön a kerület képvi­
selője. Ez eredmény a legszégyenletesebb erőszakossá­
gok által éretett el. Á telepes községekben minden vá­
lasztót a községházára idéztek s midőn szavazójegyét 
átadták, megmondották neki, hogy ha ellenzékire mer 
szavazni, azonnal följelentik Végli Aurélnál. Végh jó­
szágigazgató tegnap dél óla a községeket járta, maga­
viseleté folytán mindkét ellenzék bünfenyilö följelentést 
fog lenni. A szavazatokat 5 — 10 írtjával vásárolták nyíl­
tan, a kincstári földeket egészen nyíltan Ígérgették. Fu­
varbér fejében 5—5 frtot űzettek a választóknak. A te­
lepeseket ma reggel zsandár szuronyok közt hajtották 
szavazni. A választási aktus különben a legnagyobb 
rendben folyt le, de az említett üzelmek folytán peti- 
ezióval fog megtámadtatok

Tiszalökön tegnap Szomjas Imre kormánypártit vá­
lasztották meg a függetlenségi Mezössy J.ászló ellenében 
38 szótöbbséggel.

Várpalotán a függetlenségi kör tegnap a sza­
kadó cső daczára fáklyásmenetet rendezett Vikár István 
volt képviselőjelölt tiszteletére. Bolgár István veszprémi 
piarista tanár tartott lelkes hazafias baszédet.

Kemény Gábor bárót nem Kézdi-Vásárhely vá­
rosában, hanem Háromszékmegye Kezd iv ás árhelyi 
vidéki kerületében választották meg. E kerületet a kor­
mánypárt tehát nem a függetlenségi párttól, hanem a 
mérsékelt ellenzéktől hódította cl. Áz eddigi képviselő a 
mérsékelt ellenzéki Lázár Mihály volt.

Ráczkeve, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai választáson a kormánypárti Földváry 
Miklós 1011, dr. Winter Péter függetlenségi 1086 sza­
vazatot kapott és igy Földváry kormánypárti képvise­
lővé választatott.

Debroczenböl egy távirat a következőleg rémit: 
Ilajdumegyei keddi választások roppant lázas izgatott­
sággal fenyegetnek, sőt az előjelek félelmet gerjesztők. Ma 
délután Rasso alispánhoz Yámospércsről, a szoboszlói 
kerület egyik községéből, fegyveres erőért távirat érke­
zett ; egy század katonaság rögtön kiküldetett, für sze­
rint Férésén nagy verekedés folyik, söl borozó legé­
nyek egymásra lőnek. Az ezredparancsnok századveze­
tőjét tartózkodásra és a legnagyobb hidegvérüségre utasí­
totta. A szoboszlói kerület független jelöltje, György 
Elek, Ugrón Gábor társaságában a választásra ide ér­
kezett.

Czeglóden ma délelőtt, Komjáthy Béla függet­
lenségi és 48-as jelölt másodszor is megtartotta pro- 
grammbeszédjét, minthogy ebben a minap a Verhovay- 
párt közbekiáltásaival meggátolta. Komjáthy a városháza 
tágas udvarán beszélt mintegy 1000 választó lelkes él- 
jenei közt. A Verhovay-pártnak körülbelül 2000-re te­
hető hívei a jelöltet nem zavarhatták beszédjében, mert 
a 44-ik gyalogezred ez alkalomra Czcglédre rendelt két 
százada és a czeglédi liuszárság a városi hatóság ren­
deletére kirekeszt«! a városháza udvaráról a jobbára nem 
szavazó polgárokból álló tömeget. Komjáthy beszéde le­
írhatatlan hatást keltett. Rendzavarás nem történt.

Zágráb, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A horvát választások holnap érnek végei. Az ed­
digi választások eredménye, a hivatalos jelentések sze­
rint következőleg oszlik meg: Megválasztatolt 8É nem­
zetipárti, 2 czentrumpárli, 7 függetlenségi, 9 Starcsevies- 
párti, 2 pártonkivüli; összesen 106 kerület. Hátra van 
még 4 kerület. Az utóbbi ülésszak alatt a pártok követ­
kezőleg voltak képviselve: 04 nemzetipárti, 4 czentrum­
párli, 10 függellenpárti, 24 Slarcsevics-párti, 2 párton­
kivüli. E szerint a ncmzetipárl eddig 22 kerületet 
nyert. Legtöbbet veszített a Starcsevics-párt és pedig 
15 kerületet. A függetlenpárt 9-et, a czentrum 2-üt ve­
szített.

Tisztelt levelezőinket és lapunk barátjalt föl­
kérjük, hogy a választások eredményéről gyors 
és pontos távirati tudósításokat küldeni szíves­
kedjenek. A fölmerülő kiadásokat köszönettel 
megtérítjük. Egyúttal figyelmeztetjük levelezőin­
ket és lapunk barátjalt, hogy a választások Ide­
jén a megyék székhelyein és a választási köz­
pontokon a távíró hivatalokban éjjeli szolgálat 
is van.

— Választási naptár. Eddig az illető központi vá­
lasztmányok a következő helyeken tűzték ki a választás 
napját:

Jniiins 21-ikón kedd: Gyula, K.-Becskerek városok 
Xói/rdd, Szilt!t/i/ és Hajdú megyék.

Jnnlns 22-lkóu szerdán : Szabadka, Fiume, Kecskéméi, 
Czet/léd, Abrudbiini/n, lhdas városok, Békés megye.

Jnnlns 23-án csütörtökön : B.-Csaba város.
Jnnlns 24-ikén pénteken: Hajdú-Böszörmény város) 
Jnnlns 26-ikán vasárnap: Marosvásárhely város.

Az uj képviselők.
A lapunk zártáig érkezeit jelentésekből megálla­

píthatni, eddig a következők nyerlek mandátumot:
Függetlenségiek:

Micsky Lajos, Ugrón Gábor, Orbán Balázs, Isaák 
Dezső, Ugrón Ákos, Bornemisza István, Mcszlény Lajos, 
Tors Kálmán, Jeszenszky Fercnez, Szecsődy Kálmán, 
Olay Lajos, Majlhényi Adám, Matkovich Tivadar, Vé- 
csev Endre, Lils Gyula, Lukáts Gyula, Tlialy Kál­
mán, Pelricli Fercnez, Haviár Dani, Molnár József, Sze­
derkényi Nándor, Juslli Gyula, gróf Károlyi Gábor, báró 
Jeszenszky Sándor, Boda Vilmos, IJiss Albert, Győry 
Elek, Hevessy Benedek, Vidliczkay József, Tóth Ernő, 
liray Imre, Kossá Dezső, Ilelfy Ignáez, Madarász Jó­
zsef, ílelfy Ignáez (második helyen), Gosztonyi Sándor, 
Papszász Károly, Pázmándy Dénes, Madarász Jenő, 
Czirer Altos, Simonfay János, Nagy Fercnez, Illyés Bá­
lint, Mudrony Soma, dr. Farkas Balázs, Győrffy Gyula, 
Mikecz János, Komjáthy Béla, Lipthay Károly, Szabó 
László, Ányos Tivadar, Kürlhy Sándor, Fornszek Sán­
dor, Szalay Imre, Svastich Gyula, Gsávolszky Lajos, 
Unger Alajos, Holló Lajos, Almássy Sándor. Tóth 
Antal, Gulácsy Gyula, Reviczky Károly,' Eötvös Károly, 
Körmendy Sándor, Konkoly Thege József, Majlhényi 
István, Zboray Béla. Összesen 67.

Mérsékelt ellenzékiek:
Balogh Géza, Jakabffy Mván, Veszler Imre, Bujano- 

vits Sándor, Hódossy Imre, Horváth Lajos, Ábrányi 
Kornél, Melczer Géza, Mihályi Péter, Tomcsányi László, 
Kovács Albert, Iloránszky Nándor, Kiszely Lehel, Lázár 
Jenő gróf, Fenyvessy Fercnez, Lázár Árpád, Sennyey 
István, Dessewffv Aurél gróf, Lindner György, Szent­
iványi Kálmán, Királyi PéJ Grünwald Béla, Wenckheim 
Frigyes gróf, Gaál Jenő (pécskai), Lesko István, Po- 
toezity Dezső, Szentiványi Árpád, Hollaky Imre, Károlyi 
László, Bolgár Ferencz, Beöthy Ákos," Bernát Dezső, 
Wittmann János, gróf Apponyi Albert, Károlyi Sándor 
gróf, Ivády Béla, Nagy István, Gulner Gyula. Össze­
sen 38.

Kormánypártlak :
Gromon Dezső, Berzeviczy Albert, Szitányi Bernát, 

dr. Smialovszky Valér, Tisza Kálmán, Perczcl Dezső, 
Halassy Gyula, Horváth Béla, b. Nopcsa Elek, Simó 
Lajos, Hámos László, Szegedy Béla, dr. Moliay Sándor, 
Dárdai Sándor, dr. Neisziedler Károly, Ernicli Gusztáv, 
Baross Gábor, Teleky Domokos gróf, Fabinyi Teolil, Gu- 
tenau Károly, Bornemisza Adám, lírányi Imre, Kubi- 
nyi György, Kazy János, Zsigmondy Vilmos, Ilagara Vik­
tor, Vojnits István, dr. Wekerle Sándor, gróf Széchenyi 
Tivadar, Rakovszky Géza, gróf Zav Albert, Bánffy Béla 
báró, Kemény Gábor báró, Teleszky István, Miksa Elek, 
dr. Molnár Antal, ifj. Miklós Gyula, ifj. Andrássy Gyula 
gróf, Mikú Árpád, Papanek Sándor, Firczák Gyula, Pécliy 
Tamás, Gergelyi Tivadar, Kemény Endre báró, Kemény 
János báró, Andrássy Tivadar gróf, Bethlen Ödön gróf, 
Haller Jenő gróf, Andaliázy László, Münnich Aurél, 
Spóner Andor, Lónyay Sándor, Bornemisza Károly, 
Zeyk Károly, Andrássy Manó gróf, Wasmer Adolf báró, 
Justli György, Bacon Elek, Rakovszky István, Neumann 
Annin, Probsztner Arthur, Urbanovszky Ernő, Eeksics 
Gusztáv, Csáky László gróf, Véglisö Gellért, Szentkirályi 
Árpád, Boros Pálint, Széli Ákos, gróf Szápáry Gyula, 
Koczkár Zsigmond, Vadnay Károly, gr. Dcgcnlcld 
Lajos, Kőrössy Sándor, Móricz Pál, báró l’odma- 
niczky Frigyes, Szalay Ödön, Molnár Viktor, Pap Sámuel, 
báró Huszár Károly, Szlávy Olivér, Görgey Béla, Zeyk 
Dániel, ilj. Dániel Gábor, 'libád Antal, Bausznern Guido, 
Harsány! József, l.iteráti Ödön, Amon Ede, Kiszely Árpád, 
Percnyi Péter báró, l.atkóczy Imre, Szirmay Pál, Teleky 
Géza gróf, Baross Gábor (második helyen), Tisza Lajos 
gróf, Schwarz Gyula, Darvas Ferencz, Beöthy Al­
gernon, Markovits Kálmán, Arany László, Jónás
Ödön, Földváry Eleméi", Kämmerer Ernő, Domaliidy 
István, Bczeródj Viktor, Dimitriovils Milos, Kégl 
György, Robonyi Gyula, Visontai Kovád;. László, Pogány 
Károly, Kapisztory Ferencz, Szcniczcy Ödön, Foszt La­
jos, Kudlovicli Imre, Fernbaeli Antal, Horváth Gyula, 
báró Vay Elemér, Szájliely Gyula, Sigmond Dezső, Per- 
laky Elek, Hegedűs Sándor, Zalay István, ilr. Krajcsik 
Ferencz, Schober Ernő, Fcjérváry Géza báró, Darányi 
Ignáez, Országit Sándor, Trefort Ágoston, Wahrmann 
Mór, Busbacli Péter, Mallekovits Sándor, Visi Imre, 
Vielorisz Miklós, Szunyogh Szabolcs, Zislcay Antal, 
Roszival István, Cliorin Ferencz, Novák József, liartbo- 
deiszky Imre, Varasdy Károly, Bárczay Gyula, Várady 
Gábor, Éles Henrik, lvankovics István, dr. Sulyovszky 
Ignáez, Kricsfalussy Vilmos, gróf Eszterházy Kálmán, 
Feszly Adolf, Ordódy Pál, Leboczky Egyed, Dániel 
Ernő, Lalinovics Ernő, Szivük Imre, Kiss Pál, Falle 
Miksa, Mikszáth Kálmán, Kemény Gábor (második ke­
rületben), Konslantiny György, Boros Béni, Beles János, 
Fröhlich Gusztáv, Ercsey Géza, llicronymi Károly, lzsá- 
kovics Milán, Kende Mihály, Kubinyi Árpád, Janitsáry 
Sándor, dr. Tisza István, Wukerlo Sándor (másodszor), 
Ilaranyay Ödön, Kopácsy Árpád, Stojaeskovics Sándor, 
Sprinczer János, Zichy Jenő, Fackli Károly, Dániel Márton, 
Torma Miklós, Szilágyi István, Tliurn-Taxis herczeg, 
Pulszky Károly, Fáy László, Schwicker Henrik, Zsárn- 
bokréthy József, Lévay Antal, Gaál Jenő (felvinczi), 
Széchényi. Jenő, Rolionozy Gedeon, Lalinovics Gábor, 
Baranyi Ödön, Szivák Imre, báró Baich Miklós, László 
Mihály, liolms László, Rácz Atbcnáz, Rónay János, 
Csávossy Béla, Láng Lajos, Benedek Elek, Almássy 
Géza. Vargils Imre, br. Szentkereszlhy Béla, Radocza 
János, Hannibal József, Wodianer Béla, Ambrózy Béla 
báró, Králilz Béla, Apálliy István, Dániel Pál, Eilner 
Sándor, Herlclendy Béla, Széchényi Aladár gróf, Hock 
János, Tolnay Gábor, Dégen Gusztáv, Szomjas József, 
Horváth Tholdi Lajos gróf, Kállay Zoltán, Maurer Mi­
hály, Néppel Ferencz, Bossányi László, I.uppa Péter, 
Gajáry Ödön, Földváry Miklós, Teleky József gr. Össze­
sen 224.

Párton kívüliek:
Perczcl Miklós, gróf Károlyi István, Detricli Pétét, 

Széli Kálmán, Tarnóczy Gusztáv, Pulszky Ágost, Hor­
váth Boldizsár. Összesen 7.

Antiszemiták :
Szabó Lajos, Kudlik János, Istúczy Győző, Komlóssy 

Ferencz, Szencírey Gerzson, Vadnay Andor (két helyen). 
Szalay Károly. Összesen 8.

Nemzetiségiek :
Schuster József, Kaszlner Henrik, Melszel Oszkár, Zay 

Adolf, dr. Kaiser János, Rczey Szilviusz, Gull József, 
Dürr Soma, Steinaeker Ödön. Összesen 9.

Hódított kerületek.
A függetlenségi párt elhóditolta a kormány­

párttól a következő kerületeket: az nlclándi kerüle­
tet, a körmendi kerületet, a gönezi kerületet, Székes- 
Fejérvár városi, Komárom városát, Nyíregyháza 
városát, a tiszaháti (beregi) kerületet, a szegvári ke­
rületet, a szt-gotthárdi kerületet, az ó-liszkai kerü­
letet, a pécsváradi kerületet, a báráncli kerületei, a 
nyir-bogdányi kerületet, a nyírbátori kerületet, az 
esztergom-dorogi keiülelet, a köbölkuti kerületet, 
Kaposvárt.

A mérsékelt ellenzéktől-, a ráezalmási kerü­
letet, a galántai kerületet, Nagy-Vörös városát.

Az antiszemitáktól: a pinczehelyi kerületet.
HJA pártonkiviilieklöl: a sásdi kerületet, a váczi 
kerületet.

A mérsékelt ellenzék elhóditolta az antiszemiták­
tól a magyaróvári kerületet.

A kormánypárttól: az eperjesi kerületet, a sa- 
gatagi kerületet, a morva-szt-jánosi kerületet, a 
dobrai kerületet, a mohácsi kerületet, a nyárád- 
szereclai kerületet.

A kormánypárt elvette a függetlenségi párttól, 
a némctnjvári kerületet, az edelcnyi kerületet, a 
szélcély-lccreszturi kerületet, a nagylaki kerületet, 
tordai kerületet, a görgői kerületet, a szepsi kerüle­
tet, a n.-szalontai kerületet, a tápéi kerületet, a 
sárvári kerületet, a jákóhalmi kerületet, a szegedi 
alsóvárosi kerületet, a paksi kerületet, a bihari kerü­
letet, a n.-vázsouyi kerületet, a tahi kerületet, a 
nagyatádi kerületet, Nagy-Kallót.

A mérsékelt ellenzéktől: a hódsági kerületet, a 
bereezki kerületet, Zornbor várost, a girálti kerüle­
tet, a vissói kerületet, a mező-keresztesi kerületet, 
az apatini kerületűt, a felsö-eőri kerületet, a vágaj- 
helyi kerületet, a pcéri kerületet, Szék várost, a 
n-szombati kerületei, a kézdi-vásárhelyi kerületet, 
a kaal-kápolnai kerületet, a kovásznai kerületet, a 
n.-kanizsai kerületet.

Az antiszemitáktól: a zurányi kerületei, a zala­
egerszegi keiülelet, a szilii kövületet, a fiilöpszállási 
kerületet.

A pártonkivüliektöl: a budapest-józsef városi 
kerületet.

A nemzetiségiektől: Brassómegye hermányi ke­
rületét.

A pártonklvüllek elhódították: a kormánypárt­
tól a pécsi kerületet, a n.-károlyi kerületet, az ara­
ny os-maróthi kerületet.

! Az antiszemitáktól: a szeniczi kerületei.
Az antiszemiták: a mérsékelt ellenzéktől a dana- 

szerdahelyi kerületet, a somorjai kerületet, a párton- 
kívüliektől a dárdai kerületet.

a függetlenségi párttól: m.-turi kerületet.
A nemzetlságlek elhódították a kormánypárttól: a 

magyir-csékei koriiletet.
Pótválasztás lesz négy kerületben: u. m. a buda- 

dapest-ferencz-városiban. Tolnay Lajos és Prückler 
László kormánypártiad U-Becsén Popovics Vazul k. p. 
és Kisbaári Kiss Keren ^ függ., s Téthen Goda Béla 
m. e. és Hentaller L.h| ) i függ., Verseezen Grecsák Ká­
roly m. ell. és Chui,. Hugo k. párti közt.

Két helyen választattak meg: Helfij Ignáez

(Szegvárait és Szent-Gotthánlon) és Baross Gábor (Po­
zsonyban és Győrben.) Kemény Gábor (Magyar-Szem­
ben s a kézdi-vásárhelyi kerületben,) Wekerle Sándor 
(Nagybányán s a bánál-komlósi kerületben,) Vadnciy 
Andor m.-turi s a tapolezai kerületben.)

*

A most megválasztottak közül múlt országgyűlésen 
nem voltak képviselők: Berzeviczy Albert k. p., 
dr. Smialovszky Valér k. p., Perczel Dezső k. p.. 
Szabó Lajos ant., Horváth Béla k. p., br. Nopcsa Elek 
k. p., Szecsődy Kálmán f., Szegedy Béla k. p., Per­
czcl Miklós p. k., Bujanovits Sándor m. e., Ku­
binyi György k. p., llagava Viktor k. p., Voj-
nils István k. p., gróf Zay Károly k. p., ilj. Mik­
lós Gyula k. p., Mikó Árpád k. p., Papanek Sándor k 
p., Firczák Gyula k. p., Hallév Jenő gróf k. p., Bor­
nemisza Károly k. p., Neumann Armin k. p., Szentki­
rályi Árpád k. p.,Vécscy Endre L Szél Ákos k. p., Koczkár 
Zsigmond k. p., Molnár József f., Pap Sámuel k. p., 
Görgey Béla k. p., llarsányi József k. p., Kiszely Lehel 
m. c., Delricli Péter p. k., gr. Lázár Jenő m. e., Schwarz 
Gyula k. p., Darvas Ferencz le p., Markovics Kálmán k. p., 
Jónás Ödön k. p., Földváry Ernő k. p., Kämmerer Ernő 
k. p., Rolionyi Gyula k. p., Kliulik János ant., Arany 
László k. p., Vidliczkay József f., Uray Imre i., Kossá 
Dezső 1., Kudlovicli Imre k. p., Fernbach Antal k. p.. 
Lázár Árpád m. e. Sennyey István m. e., Perlaky Elek 
k. p., Schober Ernő k. p., Dessewffy Aurél gróf in. e., 
Vielorisz Miklós k. p., Zi-kav Antal k. p. Novák József 
k. p., Brrlliodciszky Imre k. p., Varasdy Károly k. p 
Illyés Bálint I", Mudrony Soma I", Királyi Pál in. e., 
Mikszáth Kálmán 1c. p., Ercscy (iéza k. p., Kende Mi­
hály k. p., Kopácsy Árpád k. p., Sprinczer János k. p., 
Mikecz János f., Torma Miklós k. p., Tliurn-Taxis her­
czeg k. p., Bolgár Ferencz m. e., Lipthay Károly I., 
Konkoly Sándor k. p., gróf Nákó Kálmán le. p., Páz­
mándy Dénes I"., Eles Henrik le., p., Feszty Adolf le. p., 
Linder György ni. e., Szendrey Gerzson ant., Gzizer Ákos 
!., Simonllay János f., Szentiványi Kálmán m. e., Lévay 
Antal, le. p., Wittmann János m. c., László Mihály le. p., He- 
nedek Eleié k. p.. Almássy Géza k. p., báró Szenlke- 
rcszly Béla le. p., Radocza János k. p., Holló l.ajos f., 
Hannibal József le. p., Ambrózy Béla báró, llock Já­
nos le. p., Széchenyi Aladár gróf le. p., Kállay Zoltán k. 
p., Maurer Mihály le. p., Reviczky Károly f., Eötvös 
Károly f., Körmendy Sándor f., Konkoly Thege Józset 
f., Majlhényi István f., Zboray Béla f., Luppa Péter k.p. 
Teleky József gróf k. p.

A holnapi választások.
Június 20-án választanak.

1, Megyéit.
Kraaaó-Szörónymegye.gfioysá/z. v. sz. 2720, eddigi 

képv. Tisza László sz., képviselőjelöltek Tisza László 
sz., Joannovies György m., dr. Bradieeanu Goriolán nemz. 
Faeset, v. sz. 1161, eddigi képv. Harkányi Frigyes sz.. 
képviselőjelöltek Harkányi Frigyes sz., Rezein Fabius 
nemz. Lugos, v. sz. 2524. eddigi képv. gr. Rissingen 
Ernő sz., képviselőjelölt Szende Béla sz. Nagy-Zor- 
leticz, v. sz. 2512, eddigi képv. Szerb György sz., kép­
viselőjelöltek Szerb György sz., Ylád Alajos p. k., Re­
zein Fábius nemz. Oravicza, v. sz. 3055, eddigi kép­
viselő br. Wodianer Albert sz., képviselőjelölt Vizsolyí 
Gusztáv sz. Szászka, v. sz. 1454, eddigi képv. Bábos 
Vincze nemz., képviselőjelöltek Asbotli János sz., Bábes 
Vinezenemz. Karánsebes, v. sz, OÍ-64, eddigi képv. 
Doda Trnján nemz., képviselőjelölt Doda Traján nemz.

Beazteroae-Naszödmegye. Besztercze, v. sz. 1283, 
eddigi képv. Kluger Károly sz., képviselő-jelölt Fluger 
Károly sz. Naszód, v. sz. 779, eddigi képv. Viz-olyi 
Gusztáv sz., képviselőjelölt ugyanaz.

Fogarasmegye. Alsó-Árpás, v. sz. 1385, eddigi 
képv. Ullmann Sándor sz., képviselőjelölt Ullmann Sán­
dor sz. Fagaras, v. sz. 1823, eddigi képv. Boér Antal 
sz., képviselőjelöltek Boér Antal sz., Benedek Gyula m.

íilptómegye. Liptó-Szt.-Miklós, v. sz. 2012, eddigi 
képv. Maluskii l’éter sz., képviselőjelöltek Matuska Péter 
sz., Szmrecsányi Arisztid m. Rózsahegy, v. sz. 2491, 
eddigi képv. Kajuclt József sz., képviselőit Kajueli Jú- 
sef sz.

Törvényhatósági joggal bíró városok: Kassa 
v. sz. 1273, eddigi képv. Jókai Mór sz., képviselőjelöltek 
Jókai Mór sz., Duil Jenő f.

Önálló kópviselöválasstásl Joggal felruhásott 
város: Kezdi- Vásárhely, v. sz, 535, eddigi képv. 
Ugrón Ákos f., képviselőjelöltek Molnár Józsiás és BenkŐ 
Sándor sz., Eötvös Károly f. Békés, v. sz. 1125, ed­
digi képv. Irányi Dániel f., képviselőjelölt Irányi Dá­
niel f.

ÚJDONSÁGOK
— junius 19.

— Személyi hírek. Erzsébet király-asszony 
angolovszúgi útja alkalmából nem fog Amsterdam­
ban megállapodni, hanem Ánversböl egyenesen 
Nagy-Bvitániába megy. — Kohtry Ferdinand her­
czeg ebenlhali kastélyából 'J atrafüredre utazott. — 
Haynald Lajos kalocsai biborosérsek tegnap Kalo 
csávói Bécsbe érkezett.

— Rudolf trónörökös Londonban. Londonból táv­
iratozzak e hó 18-áról: A trónörökös kíséretével ma 
reggel érkezett meg az «lnvicta» gőzhajóval Calaisbül 
Doverbe, a honnan azonnal tovább utazott. Londonba 
reggeli fél 7 órakor érkezett meg. A kora reggeli óra 
miatt a trónörökös azt kívánta, hogy ne legyen nagy 
jogadás s igy a Vikloria-pályaudvaron csak Károlyi gróf 
nagykövet s a követség tagjai jelentek meg. Az angol 
királynő nevében Lord Hennicker fogadta a trónörököst. 
A pályaudvaron egy szakasz gárdista volt felállítva. A 
trónörökös a pályaudvarról azonnal a Buckingham- 
palolába hajtatott s' még megérkezése napján megláto­
gatta a walesi herezegi párt s az angol királyi család 
több más tagját.

— Vilmos császár egészségi állapoté. Vilmos 
császár, mint Berlinből mai kelettel táviratozzák, az 
éjét általánosságban jól töltötte. Délben fölkelt s délután 
Albedylt fogadta. Később a badení nagylierezegnövel 
ebédelt.

— Az angol királynő Jubileuma és a fénlek.
Newyorkból Írják, hogy jun. 21-én az Írországi liga vé­
delme alatt a leniek népgyülést tartanak, hogy megün­
nepeljék azoknak az Íreknek emlékét, kik Viktória ki­
rálynő gyilkos uralkodása alatt vérpadon, börtönükben 
vagy a kótyavetye folytán éhség minit vesztek el. A 
gyűlésen Patrick Ford elnököl s a gyűlést Tennyson ju­
bileumi himnuszának paródiájával nyitják meg. A gyű­
lésre fekete szegélyű meghívókat küldtek szét. — A 
féniek által szándékba vett pirotechnikus tüntetésekről, 
a jubileum belében, londoni lapok naponkint rejtélyes 
közleményeket hoznak. A Lóiul. Corr. közleménye sze­
rint a Scotland yard deleklivjei értesítése szerint az ir 
fanatikusok dinamitos tervüket végre fogják hajtani a 
jubileum hetében. A rendőrség azonban azt hiszi, hogy 
eléggé ismeri a lázongókat s léken tudja őket tartani.

— A pólal hajó-hadgyakorlatok. Polából a kö­
vetkezőket táviratozzák: A «Habsburg» nevű pánczélos 
fregatlán az uralkódú itt tartózkodása alatt ünnepi bált 
fognak rendezni. Az erre sziiséges díszítési munkálatokat 
már meg is kezdték. Gicsl tábornok csendőrparancsnok 
ideérkezett. Tegnap a Herpelje-Kozina vasútvonal összes 
állomásait ellátták a szükséges forgalmi személyzettel. 
A vonalnak e hó 30-ikára kitűzött megnyitását a király­
nak Polába érkezése miatt egyelőre elhalasztották.

— A* árvíz. A Szegedi Naplóban olvassuk a 
következőket: Ha a Tisza is olyan lassúsággal bocsá-
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tolta volna vizét a földekre, mint a milyen. késedelem­
mel dolgoznak az ártenger levezetésének tervein, akkor 
talán nem öltött volna olyan nagy mérve a katasztrófa. 
Egy hete már körülbelül, hogy a szakadáson megszűnt 
a nz kifolyása, az ártenger vize jelentékenyen maga­
sabbra emelkedett a Tisza színénél, a víz teljes eroye 
való levezetése még ma se vette kezdetet, mert, mint 
értesülünk, a holttiszai fok átvágását meg alán hétfőre 
se fejezik be. A holttiszai kivágáson, ha elkészül, mint­
egy 40 méter szélességben és 1 és fel meter eséssel 
zfidul vissza az ártenger vize a földekről a liszába. 
Tehát körülbelül éppen olyan nagymérvű lesz a víz 
lefolyása, mint a szakadáson a kiömlés volt, ha a por-
gánvi zsilip 2 méter szélességű nyílásán és a szakadás 
kőreátiánái történő vizlevvzeté-t is hozzávesszük. A ki- 
,„„lésnek csak az esése volt vagyobb. Szakemberek vé­
leménye szerint körülbelül egy hónap szükséges 
ahhoz, hogy az ártenger vize a magasabban 
fekvő földekről lehazódjék, de szükséges mindenek- 
lölölt a Tisza nagyobbmérvii apadása is. Az ártenger 
vize már tegnap is 2-3 czentimetert apadt. Az átvá- 
-ásnál állandó felügyelet lesz s mint értesülünk, később, 
ha már a magasabb helyekről lelmzódott a víz, goz- 
szivattyugégeket fognak fölállítani a laposabb földek ví­
zinek kiszivattyuzása végeit. A viharos és esős időjárás 
na-v óvatosságra inti a töltéseknél működő községeket. 
Az° árvíz területén járt emberek beszélik, ll0í?y “ 
leiek már teljesen visszalel épülték a víz altat kö­
rülvett községükbe. A szegény családok nagy n)'0''‘r'r' 
r.,1 küzdenek. A kertjeiket az utolsó taMa'tnyi fő dig 
• Ívelte a viz s ez által elvesztették élelmüket. A ferhak 
Mmezesen készülnek más vidékre munkára, hogy esa-
I ,"íjaikat eltarthassák. - Szeged város lapói réti bér­
lői, kik az árvíz által súlyos kárt szenved ek, a hato-

. -»hoz fordulnak, hogy az ezévi bérösszeget engedje el 
,,.k,k Az 1860-dik évi árvíz alkalmával h méltányos 
voh Szened városa az elöntött tápé, földek bérlőivé 
z mberC kiknek ekkor is egy egész évi bérösszeget

II 700 irtot engedett cl. A bérlők hallay főispánnak 
átnyújtották Írásos kérelmüket, melynek támogatásúra a 
főispánt megkérték.

.\irnii t//.•'. Kgv ma érkezett távirat tudatja, 
ho"y íJunaszerdaliely lángokban áll. A tűz meg 
tegnap támadt, s élesztve a nagy szél áltál gyor- 

-i, t. i-jedt egé.-z utezák hosszában. Mit délután ni gy 
érakor már hatvannégy húz állott lányokban. A la­
kó--.! 2 kétségbeesett erőfeszítéssel látott az oltás­
hoz de kevés sikerrel. Pozsonyból távirati utón 
kí-rtek segélyI, mire a 72-dik gyalogezred egy fél 
zá-zlöalja indult el Dunaszerdalielyre. A tűz meg 
az ♦ ti órákban is pnszliló erővel dühöngött, elham­
vasztva házakat, melléképületeket s nagyon sok 
ingóságot. Esti bél órakor még nem tudták lokali­
zálni a tüzet. Éjfél után Pozsonyból érkezeit táv­
latunk a következőket jelenti: Duna-Szerdabely 
tvmap óta lángokban áll. A tűz bárom irányban

több ügyvéd állt. Mikor a czár a terembe 
ügyvéd-csoportban balk moraj hallatszott,

pusziit. A város a gyógyszertártól kezdve a hal- 
piaczi” s Dávid pálinkaboltjától kezdve Pósehitz 
tar aktáráig teljesen leégett. A tüzet állító ag 
a választási zavarokban támadt ingerültségből 
gvujtották. A választók egy része azt hiszi, 
hugv az antiszemiták voltak a gyújtogatok; 
mig' az antiszemiták a másik részen kere­
sik a tűzvész okozóit. Krdckcs, hogy pz anti­
szemitáknak megválasztott képviselője Szabó La­
jos. zászlóval kezében, a nyílt utczán letérdepe ve 
mondott átkot a zsidóságra, a melyet az egész la­
kosság ismételt. Kddigelé nyolezvan ház leegett. 
Százhúsz család lett hajléktalanná. Pozsonyból ép 
most megy két utász-csapat a vész színhelyére. 
Mialatt a tűz javában dühöngött, az antiszemiták 
a zsidókat kirabolták. Welzlor kereskedőiül bárom 
stihnuez. kést í/.óge;:ve mellének, pénzt követelt; az 
egyiket elfogták.

— A fürdőkből. Trcncsén-Teplicz fürdőben jnn. 
i:;-ig 722 vendég időzött. — Alsó-1Tátraiiired gyogy- 
iiirdő vendégeinek névsora június 14-én 103 vendéggel 
zárult le. — Meháilia-Herkulesfürdőben junius 
13-ig 1267 vendég fordult meg.

—■ A turkeaztánl földrengés. A katasztrófáról 
szóló hivatalos adatok a következők: A földrengés úgy 
reggel őt óra tájban volt. Kok épület elpusztult, az 
ö szcs templomok, a gimnázium, a kormányzó palotája 
és a kórház többé-kevésbé megsérültek. A fogházban 
12 fogoly megfulladt, 125 megsebesült. Wjemjben az 
összes katonai épiileleK részben elpusztultak, részben 
lakhatatlanokká váltak, úgy hogy a tisztek s a hivatal­
nok/!; most hajlék nélkül vannak. A lakosok összes in­
gósága a romok alá van temetve. A tél kezdetéig alig 
építhetik fel újra a várost s igy ideiglenes épületeket 
kell emelni. A hivatalok tábori sátrakban vannak elhe­
lyezve. A második szibériai kozák-ezred parancsnoka a 
lábát törte, a dandárparancsnok és a vezérkari főnök 
pedig zuzódásokat szenvedlek; a katonák közül 12 
meghalt, 31 súlyosan megsebesült. Wjemjtül keletre Lju- 
Lovnojc és lizunagutcs falvakban minden ház megsé­
rült. Tekmakból még nem jött értesítés. A távirda-össze- 
köttetés meg van rongálva s a földrepedések következ­
tében az ul még a lovasok számára is alig használható.
A hegységekben sok omlás és repedés történt. A kirgi­
zek sok embert és marhát vesztettek. A czár a nyomor 
tnvhilésére 25.000 rubelt adományozóit. A halottak 
számát eddig Í4ll-rc teszik, köztük 105 gyermek. A 
kórház is erősen megsérült, de a betegekét meg­
mentették.

— Egy bajor gróf letartóztatása. Becsből írják:
E hú ö-án .Marialulfben csavargás miatt letartóztattak 
egy fiatal embert, a ki Kunstmánn Frigyes név alatt 
lakott egy fogadóban. Előbb hol Wenzel Miksa, hol dr. 
(int1.wähl Kmő név alatt lakott Bécshen. Az egyik foga­
dóból nyolc/, forintnyi tartozása megfizetése nélkül ment 
el. Letartóztatása után elvittek a máviahilfi járásbiróság- 
boz, a hol azt mondta, hogy Wenzel Miksa az igazi 
neve; a járásbíróság hamis bejelentés 
három heti fogságra Ítélte. Csak később tudta meg a 
rendőrsé!?, hogy a letartóztatott Kautsky Károly 
gyárostól, a kinél rövid ideig lakott, lit) Irt 
tárgyakat csalt ki. Az is kiderült, hogy 
név hamis. Mikor ezt a fogolynak megmondták s meg­
kérdezték tőle, hogy mi az igazi neve, nem akart fe­
leim. Később kitudódott, hogy Laroseé Frigyes grófnak 
hívják, müncheni születésű, 32 éves. Három év előtt a 
müncheni törvényszék okiratlianii-ilás, csalás és sikkasz­
tás miatt négy havi fogságra ítélte. Ez a törvényszék 
lopás és sikkasztás miatt most is körözteti.

— A német császár 6gy mondása. Londonból a 
következőket Írják : «Vilmos herczeg neje a következő­
ket beszélte a napokban az agg német császárról : «Mi­
kor elutazásom előtt való nap nagypapához mentem, 
szókkal fogadott; «Isten hozott Viktória, olvastál már 
ma újságot >» — Midőn kérdésére tagadó választ ad­
tam, ezeket monda : «Valóban sajnálom, mert reméltem, 
hogy tőled pontosan meg tudom, hogy hogy vagyok, 
mivel az orvosok mindig komoly képet csinálnak, a bul­
le! inuk azonban, melyeket kiadnak, mindig rózsásak, 
hogy a jó berliniek ne aggódjanak ; a kettő közt van 
az igazság, a mit csak a sajtó emberei tudnak kiokos­
kodni.»

— Furcsa színházi Jelenet. Mint a «Times» írja 
a manchesteri (Jticens-I heul re izgalmas jelenetnek volt 
színhelye e hú lü-án. Epen «Az anya bűne» czimii 
szenzácziús drámát adták. A harmadik felvonás 
felé, mikor a hős hatalmába kerül a darab intrikusá- 
nak, a karzaton egy ember felugrott, öklével megfenye­
gette az iniriknst s aztán leugrott a színpadra, hol épen 
a lámpák előtt zuhant le. A színészek es a közönség 
roppantul megijedtek a minden oldalról kiáltások hal­
latszottak. Az illetőt azonnal kórházba szállították, hol 
kiderült, hogy a lábát törte. A karzat mintegy 30 láb- 
nyira van a színpadtól a igy még csoda, hogy a me 
■•• •/. ugrónak, kit Mandevillenek hívnak, nagyobb baja 
nőm es-.lt.

- Éljen Lengyelország ! Floquet miniszterelnök 
jelöltsége óla többször volt szó arról, ki kiáltotta oda 
II. Sándor orosz ezávnak párisi látogatása alkalmával 
Éljen Lengyelország! A Gaulois egy munkatársa meglá 
lógatta Leboeuf tábornokot, ki a czár kíséretébe volt he 
osztva a nevezett alkalommal s jelen volt az igazság 
ügyi palota meglátogatásánál, hol a nevezett kiállás tör 
tent. Leboeuf úgy adja elő a dolgot, hogy a palota lép 
csőjén felérve, az előteremben egy külön csoportban

belépett, az 
melyből Le­

boeuf ennyit érteit meg : Éljen Lengyelország. Az egész 
inkább a félénk tiltakozás színében tunt fel, s nem a 
tüntetésében. Leboeuf határozottan tagadja hogy a rzar 
távozásakor az utczán hallatszott volna a felkiáltás, va­
lamint azt is, hogy a : Hallja az ur ! kiál as k,sérte 
volna. Leboeuf elbeszélése szerint a czár tudomást sem 
látszott venni a dologról, legalább sein a palotában, sem 
azután egv szóval sem említette. Hogy ki volt a kiáltó, 
arra Leboeuf feleletet nem adhat, mert az ügyvedeket 
nem ismerte ; azt hiszi azonban, hogy í.arnbctta nem 
volt köztük, meit ez feltűnt volna neki, a kepu.^elulidZ- 
qól ismervén Garnbelta nem közönséges arezát.

—- Öngyilkos mérnök. Említettük, hogy Berkovits 
Adolf bécsi mérnök tegnapelőtt reggel agyonlőtte magát.
A szerencsétlen fiatal embert, a ki magyarorszagi szü­
letésű volt, tegnap délután temették el nagy részvét 
mellett. Berkovits az öngyilkosságát megelőző napon a 
«Birne» czimü vendéglőben ebédelt barátaival, r.s e 
ezeknek feltűnt ugvan, hogy a mérnök nem jött el va­
csorára, hanem azt hitték, hogy másnap tartandó esküvő­
jére tesz előkészületeket. Később értesüllek aztan Jser- 
kovits tragikus sorsáról. A szerencsétlen ember, a ki egy 
nappal mennyegzője előtt vetett véget életűnek, a becsi 
mérnök- és építész-egyletnek nagyobb összeget hagyott 
végrendeletileg.

— Összeesküvés a német császár ellen. A Daily 
News berlini tudósitója azt túvirja, hogy e hó 16-án 
Berlinben elfoglak egy Breslau nevű würzburgi tanulót, 
kit az a vád terhel, hogy részese volt a német császár 
élete ellen szőtt összeesküvésnek. Breslaunál elfogalása 
alkalmával egy revolvert találtak.

— Az oroszlányi pánszlávok ügye. Említettük, 
hogy Oroszlányon, a hazafias Pohánka Gyula tanító 
kénytelen volt lemondani, meri onnan kimarták. Sírba 
János, az uj adminisztrátor — mint egy székesfejérván 
lap Írja — beváltotta szavát, midőn azt Ígérte, hogy «ö 
megfordítja a népet s addig viszi, hogy Pohánkát fülé­
nél” fogva húzzák ki Oroszlányból.» S mit fog mind 
ehhez szólani — teszi hozzá a nevezett lap a -ze- 
kesfejérvárott jövő hóban tartandó evang. egyházmegyei 
gyűlés V Bízunk Karsay Sándor püspök ígéretében, a ki 
kijelentette a nála volt küldöttség előtt, hogy Pohánkái 
visszahelyezi állásába.

— Tamássy József állapotában az orvosok állandó 
javulást jeleznek. A beteg rendesen táplálkozik, ereje 
lassan-lassan gyarapodik s ha valami váratlan fordulat 
nem áll be, a legjobbal lehet reményiem. Tamássy 
most már öntudatánál van, tudja, hogy a Rúkus-kúr- 
bázban ápolják s megnyugszik orvosai biztató szavaiban. 
Családjának tagjait még nem bocsátották kúrágyálioz, 
mert ez izgató hatással volna a betegre, kinek feltétlen 
nyugalomra van szüksége.

— A* Irodalmi és művészeti müvék szerző1 
jogának kölcsönös oltalma tárgyában a magyar komány 
és az osztrák birodalmi tanácsban képviselt országok 
kormánya között létrejött egyezmény szöveget a hiva­
talos lap ma közli. Az egyezmény julius 1-en lép 
életbe.

— Viktória királynő vagyona, Viktoria királynő 
vagyoni viszonyairól a következőket írják Londonból: 
«Viktoria királynőnek igen jelentékeny vagyona van. Az 
osbornei uradalom most legalább ötször annyit ér, mint 
abban az időben, mikor a királynő és Albert herezeg ez 
elölt 40 évvel megvették. A királynőnek Balmoralban 
lévő birtoka több mint 100,600 hold terjedelmű. Clare- 
inontot a királynő 1868 ban életfogytig való haszonélve­
zetre kapta, azonban báróin év előtt 78,000 font ster­
lingért tulajdonul szerezte meg azt. A bútoknak piaczi 
ára nem sokkal lesz kevesebb a 100,000 font sterlingnél. 
A királynőnek Coburgban is vannak birtokai, és Hohen­
lohe herczcgnő (a királynő mostoha testvére) Baden 
egyik legszebb épületét a «Villa Hohenlohe»-! neki 
hagyta. A mi személyes vagyonát illeti, Mr. Nield 
000,000 fonton felüt hagyott a királynőnek, férjétől pedig 
több mint 600,000 font sterling maradt reá: de a her- 
czeg végrendeletének pontjait szigora titokban tartottak. 
Ezenkívül a királynő még az udvartartás költségeinél is 
sokat megtakarított.

— Tűz a zárdában. Becsből táviratozza tudósítónk : 
Az üdvözítő szent nővéreinek apáezazárdájában ma dél­
előtt tűz ütött ki, a mely a fedelet s a padláson levő 
ruhákat elpusztította. A tűzoltóság megérkeztéig magok 
az apáczák igyekeztek oltani a tüzet s ritka lélekjelen­
léttel feleltek meg nagy feladatuknak.

__ Elfogott képviselő. Berlinben le-gnau Eriikor
szoeziáldemokratát Boroszló város képviselőjét, közvet­
lenül az ülésszak bezárása után a képviselüház előtt 
elfogták. Elfogalása összefüggésben van a napokban 
Würzburgban elfogott Narkuse nevű boroszlói tanuló 
ügyével. A rendőrség már hosszabb idő óta nyomoz 
néhány boroszlúi szoeziálistát, s úgy 
ezek közé tartozik.

csalás miatt 
i meg a 
keztyii- 

áru értek- 
Wenzel Miksa

látszik Kritker is

— Két véres szerelmi dráma történt, mint teg­
napi kelettel Írják, Becs közelében. Az eset a követ­
kező : Müller János kagrani fiatal erdész nehány hú 
óta szerelmi viszonyt folytatott egy Pitscli Jakab nevű 
himbergi ember Mária nevű leányával. A leány apja a 
napokban azt jelentette a kagrani polgármesternek, hogy 
leánya május 30-dika óla eltűnt. A hatóság megindította 

nyomozást, de a leányt .és kadvesét — a ki e hu 
14-én szintén eltűnt — nein találták meg. Tegnap reg­
gel aztán Müller szobájában két lövés dördült cl. Be­
rohantak a szobába s ott látták Müllerl és kedvesét 
vérben fetrengve. Mind a kettő meg volt halva.
A fiatal pár alkalmasint az öngyilkosságot meg­
előző éjjel tért vissza, mert senki sem látta őket. 
Egy Hondák nevű erdészsegéd azt mondja, hogy ü e 
hó 12-én valamit keresve Müller szobájában, azt ta­
pasztalta, hogy a szekrény nagyon nehéz. Másnap azon­
ban már sokkal könnyebb volt. E tapasztalatokból azt 
következteti, hogy Müller az öngyilkosság elölt ott tar­
totta elrejtve kedveséi. Eddig még nem volt kideríthető, 
vajon a leány önként ment-e kedvesével a halálba, 
vagy hogy Müller előbb a leányt gyilkolva meg, úgy 
vetett véget a saját életének. — A másik eset részletei 
a következők: A Bées mellett levő Sladlau városkában 
Pospisehil Ede vasúti őr revolverével kétszer rálült 
Korab Fáni cselédleányra. A lövésekre odaszaladt Pos- 
pischil neje, ekkor azonban a vasúti őr a fegyvert 
maga felé fordítva, homlokon lőtte magát. Pospisehil ne­
hány hónap óta szerelmi viszonyt folytatott a leánnyal, 
ki rövid idő elölt szakítani akait vele. Minthogy a leány 
szilárdan ragaszkodott ehhez az elhatározásához Pospi­
sehil agyában az a terv fognrnzott meg, hogy előbb 
megöli kedvesét, aztán saját éleiének vei véget. E ter­
vét végre is hajtotta. Pospisehil másnap meghalt; a 
leány sebei veszélyesek ugyan, de azért remélik, hogy 
felgyógyul.

— Nagy szerencsétlenség történt a Pozsony kö­
zelében lévő virág-völgyben. Mikos földbirtokos oltani 
gazdaságán egy nagy járgánygép volt működésben. E 
hú 11) én Mikos fia meggondolatlanul oly közel ment a 
géphez, hogy annak szíja elkapta fejét és egészen le­
tépte a törzsről.

— Tartalékos tiszti tanfolyam. A lovasságnál 
ama népíölkelők számára, kik a háromheti tanfolyamot 
bevégezlék s a tartaléktiszti vizsgát le akarják tenni, a 
honvédelmi miniszter rendeleté folytán, Jászberényben 
július 1-én 14 napra terjedő tanfolyninot nyitnak. A 
nemzeti kaszinó tagjai közül 12-en jelentkeztek eddig o 
tanfolyamra, összesen pedig 43-an.

Kiállítás Kopenhágában. Az 1888. évben a dán 
király protektorátusa alatt ipar-, földművelési és miiipar- 
kiállitást rendeznek, melynek míiipnri osztálya nemzet­
közi lesz. A kiállítás 1888. május 18-tól ugyanaz év 
szeptember végéig tart. Meglehet azonban, hogy a kiál­
lítás egy hónappal tovább marad nyitva.

— Község-felszentelés az alánnal telepeken 
Pünkösd hétfőjén ment végbe az aldunai telepek legújabb 
községének, Székely-Kevének ünnepélyes felszentelése. E 
község az alacsony fekvésű Gyurgyevónnk áttelepítése 
állal keletkezett. Gyurgyevo telep-község még 1869-ben 
épült, de az 1876-iki nagy árvíz folytán teljesen meg­
semmisült. Lakosai mindenfelé elszéledtek s csak 1882 
ben, mikor az áradások okozta belvizek leapadtak, tért 
közlilök vissza mintegy 600 magyar, német és bolgár 
lakos a község régi helyére. Ide telepitettek 1883-ban a 
Bukovinából bevándorolt székely telepesek közül körül

belül 2000 lelket. Hanem e telep alacsony fekvése miatt 
ugv árvíz elleni biztonság — mint egészségi szempon­
tokból, eddigi helyén meghagyható nem volt, miért is a 
kormány a Plositz és Kubin közti magaslaton a köz­
ség áttelepítésére oly területet szerzett, mely úgy 
magasságánál, mint a gyurgyevói határhoz való fekvésé­
nél fogva minden igénynek megfelel. E magaslatra tele­
pítek át Gyurgyevói, mely uj helyén, a «Székely Heve» 
nevet kapta, mivel innen alig egy félórányira feküdt 
hajdan a történelmi nevezetességű «Keve» vára. Miután 
Gvurgyevú lakosságúnak több mint fele «Székely-Kevére» 
átköltözött, lenti nap tűzetett ki a községnek és temető­
jének fölszentelésére, valamint az építendő plébániának 
alapkő-letételére. Az ünnepély nagy pompával ment 
végbe úgy a gyurgyevói, mint a szomszéd községek la­
kosainak élénk részvétele mellett. Az építendő plé­
bániának alapkövébe egy a község történelmét és 
mostani viszonyait tartalmazó palaezkba zárt ok­
levél helyeztetett el örök emlékül. Az egyházi szer­
tartást Reiiilein Adárn breszlováezi rórn. kath. lel­
kész végezte, Zsák, Kecskeméty és Ackermann lel­
készek segédlete mellett. A temetőben Reinlein Adám 
és Zsák Godfried lelkészek csinos és hatásos magyar 
beszédeket tartottak, melyekben a telepeseket szorga­
lomra, a törvények iránti tiszteletre és a haza iránti 
tántorithatlan hűségre intették. Az ünnepélynél jelen 
volt Bornemisza Adam kormánybiztos képviseletében gr. 
Bethlen Miklós tb. főszolgabíró, továbbá jelen voltak a tele­
peken működő hivatalnokok teljes számmal és a környékről 
összesereglelt sok ezernyi főből álló nép. Székely-Kevén az 
építkezések még a múlt öszszel kezdődtek s kora tavasz 
óta szakadatlanul folynak. Eddig több mint 200 ház 
van már teljesen felépítve s igen sok van épülőfélben.
A község a legkisebb részletekig kidolgozott terv sze­
rint épül, melyben úgy a gazdasági, mint tűzbiztonsági 
valamint egészségügyi tekintetek a lehetőség szerint szem 
előtt vannak tartva. Az építkezésekhez szükséges víz­
mennyiséget valamint az ivóvizet tizenkét közkút szol­
gáltatja. Székely-Keve az aldunai telepek legnépesebbje 
lesz, lakosságának száma a f. év január 1-én tartott 
népszámlálás szerint 2628. — Nyilvános épületek közül 
egyelőre csak a községi járványkórház épül, de az is­
kola, óvoda és községház tervezete és költségelőirányzata 
is készen van s ha a kormány ezeket idejekorán en­
gedélyezi, úgy Székely-Keve még ez évben teljesen fel­
épülhet.

— Az egyetemi templomban az egyetemi szünidő 
alatt, június lő-lől szeptember 8-ig, csak vasár- és ün­
nepnapokon reggel 6 órakor és délelőtt 11 órakor lesz­
nek misék.

— Kirándulók figyelmébe. A magyarországi Kár­
pátegyesület szitnyaosztálya a Solmeczbányára és vidé­
kére kirándult vagy kirándulni vágyó közönséget 
értesíti , hogy a közeli vidék-, hegyek (u. m. 
Szitnya, Tanúd, Plácsnik) továbbá várromok Saskő, 
RevMye, Bozúk, Drégely, Csábrág, és fürdők Szkleno, 
Vihnye, Szliács, Slubnya körülményeire, az oda vezető 
utakra nézve s egyátalán mindennemű turisztikai vállal­
kozásoknál szives készséggel nyújt felvilágosítást. A 
nyári évad alkalmából Selmeczbányán időzni szándé­
kozók számára kívánatra nyári lakásokról is gondos­
kodik, kik az osztály szolgálatát ez irányban igénybe 
venni akarják , felkéretnek , hogy erre nézve az 
osztály alelnökéhez (Szentháromságtér, népbanki épület), 
vagy jegyzőjéhez (városháza 11. emelet) Selmeczbányán 
forduljanak.

— Czirkusz az állatkertben. A Merkl-féle czirkusz 
ma este 7 órakor tartotta első előadását a városligeti 
állatkertben, szép számú közönség jelenlétében, ügy a 
lovarnők egyes produkeziói, mint a bohúezok ügyessége 
és a japániek mutatványai teljes elismerésre találtak a 
közönségnél. — Az előadást megelőzőleg a czirkusz 
személyzete nagy körmenetet tartott a főváros jobban 
frekventált részeiben, igy az Andrássy-uton meg a Kür-ut 
hosszúban. Hatalmas díszkocsikon, felsallangozott lovakon 
üllek az aranyos, paszomántos ruhákba, piros frakkokba 
öltözött lovar-müvészek és művésznők. A menet hangos 
zeneszó mellett vonult végig a Kör-uton meg az Andrássy- 
uton, roppant nagy kiváncsi tömeg által kísérve, mely 
jobbára gyerekekből állóit. A menet igen jól rendezett 
reklam-müvelel volt. Az állatkerti czirkuszban napon­
kint délután 0 órakor tartanak előadásokat.

Rövid hírek. Smyrnában a múlt kedden 
reggel négy órakor s másnap ugyanabban az órá­
ban könnyű földrengést éreztek. — JAmoyesban, 
egy érkező vonat hamutartójában, egy nő lejét ta­
lálták meg. Kiderült, hogy egy szegény örült asz- 
szonynak a feje, ki a sittekre feküdt, fejét a robogó 
vonat elvágta s a hamutartóba dobta, leste pedig 
ott maradt a pályaszélén. --- A piskihidi hon­
védemlék fölállítása iránt az érdeklődés mindinkább 
fokozódik, adakozások, bár nem nagy összegekben, 
folyton érkeznek. — Csáktornyán erősen fájlal­
ják. hogy az egyetlen muraközt magyar zenekar olt 
ölbomlolt. — Tovbáyyon veszett macska ha­
rapta meg Czipri Józsefnél. Az asszonyt gyógykeze­
lj alá vették. — Cxeyléden Kalocsai József GO 

éves cseléd június ló-én fölakasztotta magát.

= Öngyilkossági kísérlet. November Dávid gács- 
országi, miliezi születésű 22 éves kereskedösegéd legnap 
délután 4 órakor a Margit rakodó-partról a Dunába ug­
rott, de a Péczely-féle uszoda egyik szolgája még élve 
kifogta. Tettének okát nem akarja megmondani. A Szt.- 
János kórházba szállították.

r- Munkaközben. Förster Ferenc/, cserepezíí-legény 
tegnap délután a Lónyay-utcza egyik most épülő házá­
nál az állásról leesett a kövezetre. A súlyosan sérültet 
a Rókus-kórházba szállították, hol az orvosok nem nyúj­
tónak reményt a felépülésre.

= 60,000 forintra rug a Kincsem sorsjáték főnye­
reménye ; a húzás már legközelebbi pénteken megtörté­
nik, melynél 4875 nyeremény kisorsoltatik.

A paksi dunai katasztrófa.
— Az Egyetértés külön tudósítójának távirata. —

Paks, jun. 19.
Az a rémes katasztrófa, a melynek áldozatai min­

den utczát betöltenek, sokkal borzalmasabb, sokkal na­
gyobb volt, mint azt eleintén hitték. Eddig azázkllenoz- 
venkét halottat fogtak ki a hullámsirból s még mind­
egyre uj meg uj halottakat vet fel a viz, még folyton 
hozzák a hamarosan összetákolt saroglyákon a dúlt, 
fakó arezu holtakat.

Vérfagyasztó látvány az a sok, a kíntól, a halálküzde­
lemtől eltorzult halott. A legtöbbjének nagyra meresz­
tett, megüvegesedett a szeme; szájuk nyitva maradt, a 
mint fuldokolva levegő után kapkodtak; kezeik görcsö­
sen ökölre vannak szorítva, mintha valamibe kapasz­
kodni akartak volna. Az áldozatok ruhái foszlányok­
ban lógnak, körmeik alatt véres husezafatok, kitépett 
hajfürtök. Agg, ősz ember mellett fejletlen, alig 
felcseperedett ifjú lányka, majd asszonyok, gyermekek 
hosszú sorban egymás mellett kiterítve. Odább ketten* 
hárman egymásba ' kapaszkodva, egymást görcsösen 
átölelve. Egy anya, az emlőjén csecsemő gyermeké­
vel, a kit a vész pillanatában épen szoptatott; látszik 
a halotton, mily féltve, gondosan tartotta, kebléhez szo- 
v'lőtt a gyermekét.

Két lutheránus hajadon, jó barátnők, együtt száll­
tak a kompba, a katasztrófa pillanatában üsszefogództak, 
átölelték egymást, úgy haltak meg. Ölelkező holttestüket 
fogták ki a Dunából. Lejebb egymásba kapaszkodott- 
asszonyokat húszat fogtak ki egy csomóban. Né* 
melyik olvasóját szorosan tartja a kezében, imádkozott 
utolsó perezében; a másik küzdött a halállal, beleka­
paszkodott társnője hajába, ruhája le van szakgatva, arcza 
összetépve, karmolva. Mások. Összeharapdálták magukat 
vagy másokat; mikor kifogták, még fogai erősen tartot­
ták a társnője karját.

A halottak, eltemetését ma délután kezdik. Eddig 
kétszáz % feltalált halott; ennyinek kell koporsó

sir. Már kora hajnal óta verik össze az egyszerű desz­
kakoporsókat, ássák a sírokat. De nincs annyi deszka, 
hogy valamennyinek koporsó kerüljön, nincs annyi em­
ber, aki mindnek sirt ásson. A szomszéd városokból 
kérnek munkásokat, koporsókat, mik talán estére érkez­
nek meg.

A városháza udvarán nagy garmadákban hevernek 
a czipök, ruhák, összehasogalotl szoknyák. A női fésű 
kosárszámra vannak: másik halomban a holtaknál talált 
pénzes tárczák hevernek, mikot hajdúk őriznek.

Délután tompán megkondultak a harangok, s meg­
kezdték a temetéseket. Hosszú sorban viszik ki a iá. 
lottakat egymásután. Az elveszettek, két lutheránus leány 
kivételével, mindannyian katholikusok.

A temetőben sokan állják körül a sírokat, tneUe ' 
mindegyikébe kerül halott. A pap beszenteli, a nép ha ' 
imát rebeg, a sirt gyorsan beliantoljúk s aztán menne - 
egy sírral odébb. Esthajnalig hatvanat temettek el 
s még mindegyre hordják ki az egyszerű de-z .a -o 

porsókat.
A városban roppant nagy az izgatottság, a levertség.

Az eltorzult halottak látványa, a szörnyű katasztrófa 
megrendítő részletei még a legkeményebb szivüeket is 
meghatják, a szemekbe könyeket csalnak. A menekül­
teket, a kik rongyos ruhákban, nagyobbára összekarczolt 
arczczal, merev tekintettel lénferegnek az utczán, cso­
portosan körülfogják, vigasztalják, étellel-itallal jól tart- 
ják. A hallott részleteket egyik a másiknak adja tovább 
s alig akad szem, mely e szomorú elbeszélések hallatára 
száraz maradjon. A megmenekültek ezeket beszélik a 
katasztrófáról:

Az elveszettek nagyobbára jómódú emberek vol­
tak , majdnem valamennyien paksi bucsusok, a 
kik, mint minden évben, a ma tar-tandó kalo­
csai búcsúra készültek. Volt a bucsusokkal két 
lutheránus hajadon, meg 10 doroglii ember is, a 
kik sok pénzzel a halasi vásárra• voltak me­
nendők ; ezek közül hat elveszett. Mindössze 4OO-011 
jóval felül voltak. A buesusokat Spiesz apát-kano­
nok vezette, s ezek a szűz Mária zászló alatt szent 
zsolozsmákat énekelve, értek a komphoz. A rozoga 
komppal, az erős szélvészben féltek neki menni az itt 
nagyon széles Dunának, melynek hullámait a szél ma­
gasra korbácsolta. De a kompbérlő biztatta őket, hogy 
csak szálljanak be bátran, nem lesz baj, járt ő már 
nagyobb viharban is a Dunán. A biztatásra a legnagyobb 
rész hajlott, hanem sokan azért mégis visszama­
radtak. Összesen 413-an szálltak a kompba, a melyen 
ezeken kívül még az apát kocsija is volt két lóval.

Ennyi terhet a komp nern hirt meg. Alig hogy a 
parttól eltávozott, inegmerült, s közel a paksi 
parthoz siilyedni kezdett. Rettenetes zűrzavar támadt 
erre a kompon. Az összezsúfolt embertöineg, mely 
mozogni is alig tudott a szűk helyen, szorongott, tolon­
gott. Az asszonyok, a gyermekek ijjedt sikoltozása, a 
férfiak hangos kiáltozása, a megrémült lovak nyerítése 
tulharsogta a zugó vihart, s kilométerekre elliallatszott.

A komp pedig mindegyre sülyedt, már a széleit nyal­
dosták a hatalmas szél által leikorbácsolt hullámok; a 
fenekén pedig a viz beszivárgott, s ijjesztö gyorsa­
sággal emelkedett.

Ekkor kimagaslott a tömegből Spiesz apátkanonok 
alakja, s megszólalt erős hangon, mely kiliallatszott a 
szörnyű zajból, s tulharsogta a zugó vihart. Mindenki 
az apát ihlettől átszellemült arczára tekintett, s pár 
pillanatra elnémult a halálfélelem. A pap a halál küszö­
bén megáldotta, bűneik alól feloldotta a kompon levőket, de 
már végszavait, hogy: «Legyen meg isten akarata» elnyelte 
az az irtózatos sikoj, mely négyszáz ember ajkáról 
egyszerre tört ki. A komp a melyen a benne levők mint á 
part felé eső oldalra tolongtak, felborult, s a vizbehullott az 
egymás mellé szorult Jj.13 férfi, nő és gyermek. Irtó­
zatos, leírhatatlan jelenet keletkezett erre. A sűrű era- 
bergomoly sikoltva, segélyért kiabálva, s a halálfélelem 
borzasztó erejével küzdve, kavargóit a széltől felkor­
bácsolt, piszkos hullámokban. Egymásba kapaszkodva 
iparkodtak a hullámokkal megküzdeni, levegő után kap­
kodva s sikongva, ha felmerültek.

Rövid, de rettenetes pár perez múlva a rohanó ár 
eltorzolt arezu holttesteket ragadott magával, a melyek 
hol felbukkantak, hol megint elmerültek a tajtékzó hul­
lámokban.

Csak igen kevesen menekültek meg. Spiesz 
apát egy gyermeket ragadott meg s a partra úszott 
vele. Danis Julia az egyik ló farkába kapaszkodott, s 
úgy menekült meg. Tamás Kálmán, 10 esztendős fiú, 
a már-már fuldokló édesanyját a hajánál ra­
gadta meg s a partra, úszott vele. Az apátkano­
nok kocsisa szintén a partra jutott, s onnan, látva egy 

hullámokkal küzdő, s már-már elmerülő fiút, menté­
sére ismét a vízbe ugrott. Úszva elérte a gyermeket, 
de ez akkor oly görcsösen kapaszkodott a mentésére 
sietöbe, hogy a már kimerült bátor ember nem tudott 
úszni; a hullámok elragadták őket, mind a kettő 
oda veszett.

A parton maradottak hamar elterjesztették a borzasztó 
katasztrófa hírét. Mentésre a partról legelébb Havasi 
Imre dunaszabályozási felügyelő, Herman végrehajtó, 

Roakenstein fakereskedö siettek, s húsz félholt em­
bert véve csúnakukba, partra eveztek s a kimentetteket 
életre hozták. Összesen 127 a megmenekültek s 
élve kifogottak száma. A révészek közül egy se 
menekült meg.

Később már csak halottakat halásztak ki a hullámok 
közül s ezeknek száma egyre szaporodik. Ma délután 
6 Óráig 203 a kifogott holttestek száma; 82 
ember még hiányzik. Ezek is biztosan odavesztek s 
lovarohanó ár sodorta őket magával. Az alsóbb vidéki 
városokba siirgönyöztek, hogy tegyenek meg minden le­
hetőt a halottak kifogására.

A mentési munkát az tette nagyon nehézzé, hogy az 
alsó rév, a hol a katasztrófa történt, a várostól egy 
órányira fekszik.

Mikor a szolgabiróság dr. Somogyi kerületi és Sin­
ger városi orvosokkal a helyszínre érkezett több kocsi­
val és a mentő eszközökkel, már csak nagyon keveset 
segíthettek.

A megmenekültek többnyire össze vannak karczolva 
sebezve ; sokan az ijedtségtől, a halál-félelemtől bete­
gek s van olyan is, a kinek félgyógyulásához re 
mény nincs. Spiesz esperes-plebános szintén betegen 
fekszik. Egy fiatal asszony az izgalomtól megörült.

Azok, a kik megszabadullak a halál torkából, majd 
valamennyien, ki apját, ki anyját, ki gyermekeit siratja 
Borzasztó látni azokat a jeleneteket, mikor egyik-másik 
megmenekült a kiterített hamvasfakó arezu holttestben 
gyámolát, vagy magzatját ismeri föl s hangos zoko 
gással borul reája. A kiknek övéi még nem kerül­
tek meg, aggódó tekintettel vizsgálják az újonnan 
hozott holttesteket s újabb remény éled bennük, 
ha a holttest idegené. Többeket eszméletlenül visznek 
el övéik holttestei mellől, másokat csak hosszabb- rábe­
szélés után, vagy csak erőszakkal lehet onnan elra 
gadni.

A harangok este hét órakor még mindegyre zugnak

s a temetések még mindegyre tartanak. Délután óta 
újra 63 sirt hántolták el a temetőben. Vargha 
kath. tanítót, a ki mint kántor kísérte a buesusokat és 
szintén a hullámokba veszett, most temetik.

A szerencsétlenség okának kiderítésére a vizsgálatot 
megindították. A hivatalosan kiküldöttek azt konstatál­
ták, hogy első sorban a komp tulterheltetése okozta 
a katasztrófát. Müller kompbérlőt, a . ki a beszállani 
vonakodó buesusokat biztatta, hogy a komp még 
nagyobb terhet is elbír, elfogták. Felelősségre fogják 
Spiesz apátot is vonni, aki szintén nógatta s biztatta a 
vonakodúkat.

Pestmegye alisp'ánja, amint hírét vette a paksi ka­
tasztrófának, azonnal táviratozol' a partmenti elöljárósá­
goknak, hogy a kifogott holttestek elhelyezése és gyors 
eltakarítása iránt sürgősen intézkedjenek. A belügymi­
nisztériumba is érkezett a mai napon újabb részletes 
jelentés a katasztrófáról, s a belügyminisztérium intéz­
kedett, hogy a közegészség megóvására a temetéseket 
lehetőleg gyorsan végezzék.

színház és művészet.
— A krisztinavárosi színkörben ma nagyszámú 

közönség előtt adták a Sárga csikó népszínművet. A 
színészek teljes igyekezettel azon voltak, hogy Csepreghy 
e kitűnő darabját élvezhető előadásban mutassák be, 3 
a közönség a szereplőket, különösen Fratta Vilmát ele­
ven játékáért és szép énekéért több ízben hosszas taps­
sal tüntette ki. Holnap a Vereshaju kerül színre; s íóbb 
szerepeket Pajor Emilia, Hunyadi, Szirmai és Györgyi 
adják. Kedden a Gasparonet adják. A társulat nagyban 
készül Bébé uj franezia bohózatra, mely Francziaország 
több színpadján nagy sikereket ért el.

— Az országos magyar klr. zeneakadémia e 
hó 20-án esti 7 és félórakor tartja vizsgálati hangverse­
nyét az akadémia hangversenytermében.

' — A kolozsvári nemz. színházban junius 16-án 
volt az utolsó előadás. A szünidő augusztus 28-ig tart, 
midőn az uj intendatura vezetése alatt ismét megkez­
dődnek az előadások. A bezárult színház utolsó négy 
estéje kiválóan élvezetes volt. Urváryné Helvey Laura 
asszony, a budapesti nemzeti színház kitűnő művésznője 
vendégszerepeit — és teljesen meghódította művészeté­
nek a kolozsvári közönséget. Fellépett «Fedorá»-ban, 
«Odelte»-ban, «Dorá»-ban és «Bagdadi herezegnöu-ben 
s mindegyikben rendkívüli hatással

— Hohenfels Stella k. a. a bécsi Burgszinház ked­
velt művésznője, kiről az a hir volt elterjedve, hogy 
megválik az intézettől, a napokban irja alá uj szerződé­
sét, mely öt életfogytig az említett színházhoz köti.

— Sarasaié, a világhírű hegedűművész, rendkívüli 
sikerrel fejezte be Portóban hangversenyeziklusát. A 
művész onnét Lisszabonba ment, hol ebben a saisonbah 
az utolsó hangversenyt rendezi.

— A «Götterdaemmerung» Lipcsében. Lipcséből 
a következüket táviratozzék mai kelettel: «Tegnap este 
volt Wagner «Götterdümmerung»-jának első előadása 
zsufolásig telt ház előtt. A kiállítás bámulatos, a tetszés 
lelkes, és a lelkesedéssel lelt szereplők előadása kifo­
gástalan volt. A szereplőket, Staegeman igazgatót és 
Nikisek karnagyot számtalanszor hívták a lámpák elé.

— Rubinstein Péterváron. Pétervárról e hó 15-ről 
a következőket Írják: «A konzervatórium kebelében ke­
letkezett meghasonlás, mely Menter Zsófia asszony kilé­
pését előidézte, arra bírta Rubinstein Antalt, hogy Me- 
neii.ek ultimátumot nyújtson be. Szokásos fesztelen mo­
dorában kijelentette az összegyűlt tanártestület előtt, 
hogy a tanároktól teljes alárendeltséget kíván s ha a?t 
akarják, hogy továbbra is igazgató maradjon, akkor ad­
ják meg neki azt a jogot, hogy a tanárokat saját belá­
tása szerint hívhassa meg és bocsáthassa el. «Határoz­
zanak s aztán hivassanak!» — e szavakkal hagyta ott 
a meglepett zenészeket, kik különben rövid tanácskozás 
után elhatározták, hogy Rubinstein szigorú régime-je még 
mindig jobb a visszalépésénél. Mikor visszatért a te­
rembe, ellenei viharos ovácziókban részesítették őt.

— A burgszinház! válság. Mint Bécsböl írják, a 
legközelebbi saisonban Sonnentbal fogja átvenni ideigle­
nesen a Burgszinház vezetését, s az igazgatósági kér­
dést majd akkor fogják véglegesen eldönteni. Förster 
jelöltsége még korán sincs elejtve.

— Verdi Othelloját a kiadó ezég Ricordi csak úgy 
akarja a bécsi operának eladni, ha Verdi Don Carlos 
czimii dalművét az igazgatóság előbb előadja, s ezért 
4U00 frt elfogadási tiszteletdijat, s előadásonként 8°'o 
tantiemet fizet. A bécsi opera igazgatósága hajlandó a 
feltételnek megfelelni, de csak úgy, ha Don Carlos elő­
adási jogával Othello előadási jogát is megkapja. Ebbe 
azonban Ricordi még eddig nem egyezett bele.

- Rampslnit czimmel uj operát nyújtottak be 
Neumann Angelohoz, a prágai nemzeti színház igazga­
tójához előadás végett. A miinek szövegét s zenéjét 
Kanders Albert bécsi iró irta. Neumann Angelo igazgató 
nemcsak hogy elfogadta előadásra a müvet, de annyira 
el volt ragadtatva tőle, hogy megszerezte a darab elő­
adási jogát az összes színpadokra nézve.

— Művészeti hírek. Berlinben uj állandó opera- 
házat akarnak építeni. Hoffmann Gyula vállalkozó, & 
kölni színház igazgatója, már komoly lépéseket is tett 
ez ügyben. — Jókai Mór uj operettejének a czime: 
Markó a hős. Állítólag az őszre már készen lesz. — 
Brahms János nem ir operát. Némely lapnak erre vo­
natkozó hire tehát alaptalan.

SPORT.
— Regatta. A «Neptun» budapesti evezősegylet ál­

tal megtartott evezüsverseny egy számra apadt le. Négy 
evezős race hajókra érkezett ugyan a temesvári egye­
sülettől s pairoarra a győri csónakázó egyesülettől nevezés, 
azonban az előbbi csapata az áradások miatt akadá­
lyozva volt a trainingben, utóbbi egyesületé pedig a kép­
viselőválasztások következtében nem jelenhetett meg a 
versenyen, mit mindkét egylet eleve bejelentett. Az egy 
evezős (skiff) számra a «nemzeti hajósegylet» nevezte 
Csik Imrét, a «Neptun» pedig Pécsi Lászlót. Előbbi két 
órával a verseny előtt kijelentette, hogy a nagy északi 
szél miatt nem indul s miután 6 órakor, a versenyre 
kitűzött időre a startnál nem jelent meg, Pécsi walko- 
werben telte meg a pályát. A hideg idő miatt csekély 
számú közönség jelent meg a versenyen. Dr. Käufer 
Adorján versenybíró néhány elismerő szó kíséretében 
adta át az aranyérmet Pécsinek, ki a «Neptun» színeit 
legutóbb a bécsi regattán képviselte s junius 26-án a 
«Nemzeti hajúsegylet» vándorserlegéért való viadalban 
Mészáros] Ferenczczel, szintén a «Neptun» tagjával és 
Csik Imrével, a «nemzeti hajósegylet» tagjával fog síkra 
szállni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ax artézi fürdő kibővítését a főváros már 

hosszabb.idő előtt elhatározta, de akkora miniszter az­
zal küldötte vissza a tárgyat, hogy előbb a részletes 
tervek és költségvetés mutassanak he. A főváros ez 
utóbbiakat közelebb felküldötte a belügyminiszterhez s 
egyúttal a tanácsot az építkezés előkészületeire utasí­
totta. Ma a belügyminiszternek erre egy újabb lairata 
érkezett a tanácshoz, melyben a fürdő kibővítését nem 
engedélyezi, mert azt nem tekinti égetően szükségesnek 
0 e 250,000 frtos építkezés által a függő kölcsön háti a- 
levő pénzei majdnem egészen elköltetnének.

egyletek, társulatok,
— A budapesti önkénytes mentőtársulatnak a

főváros által segélyben részeltetése ügyében kiküldött 
bizottság abban állapodott meg, hogy a tanácsnak ja­
vasolja, hogy a társulat részére központi főállomást 3 
kilencz kerületi fióktelepet rendeztessen be s ezek szá­
mára ingyen helyiségről gondoskodjék. A főállomás föl­
szerelése a bemutatott tervezet szerint 1700 frtba, a 
fióktelepeké pedig egyenként 140 írtba fog kerülni” Java­
solni fogják azt is, hogy a főváros évenkínt 4000 frt 
szubvenczióban részeltesse a társulatot, melynek évi ki­
adása 8596 írtra van az idén is előirányozva.

— Am. klr. József műegyetem vízépítési kirán­
dulásának programmja következő: pétiteken, junius 17-én 

1 este 11 órakor indultak Budapestről haión s szombaton
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este érkeztek Újvidékre; vasárnap a Ferenez József- 
esalorna zsilipjének megtekintése; este indulás Belgrad 
alá, onnan hétfőn éjjel indulás Orsovára; kedden Me- 
háiliába: szerdán Orsovárél Szegedre, honnan 2-t-en 
indulnak vissza Budapestre.

— A eelmeoevldékl bányakerület bányászai éa 
kohászai egy országos bányászati és kohászati iroda­
lom-pártoló egyesület megalakításán fáradoznak. Az 
ideiglenes bizottság azzal a kéréssel fordul hazánk szak­
embereihez, szíveskedjenek a kezükhöz vett, ez irányú, 
felhívásra válaszaikat mielőbb Selmeczbányára bekül­
deni. A kihez felhívás nem érkezett és az ügy iránt ér­
deklődik,! felvilágosítással szívesen szolgál az ideiglenes 
bizottság Selmecbányán.

— Am. kir. állami tisztviselők központi egye­
sülete ez évi junius hó 2S-án d. u. 6i órakor saját he­
lyiségében (II. kér. íöutcza 4. sz.) választmányi ülést 
tart.

— A szegény beteggyeimek egyesület a f. hó
19-én tartotta közgyűlését Ráth Károly főpolgármester 
elnöklete alatt. Az egyesület 6 hónap alatt 411 gyerme­
ket gyógyított s 42 nőt gyermekével együtt ellátásban 
része-itett. Vagyona 11,470 frt, évi jövedelme 3000 írt.
Az egyesület «Fehérkereszt egyesület» nevet vesz föl.
Uj választmányi tagokká lettek: Aczél Béla hr., Lipthay 
í'é'a br., Sváb Sándor, Szili Adolf dr.

— A budai főgimnáziumban ma d. e. tartották 
meg Stolze-Fenyvesi rendszerében a nyilvános gyorsírás! 
vizsgálatot, melyen dr. Klamarik .lános kult.-miniszteri 
osztálytanácsos is megjelént. Lutter János igazgató 
megnvitó szavai után a tanulók Gyurmán tanár ponto­
san"5 kimért diktálása szerint perczenkint 75—200 szótagig 
fokozott gyorsaságban Írtak s stenogrammjaikat kurzívba 
áttették, a haladottabbak pedig fül is olvasták s leírták 
Klamarik oszt.-tanácsos beszédét is, melyben szólván a 
gyorsírás hasznáról, kifejezte megelégedését s Gyurmán 
tanárnak buzgalmáért köszönetét mondott.

— A vakok budapesti országos Intézete növen­
dékeinek nyilvános záróvizsgája junius hó 21-én reggeli 
S órakor az intézet épületében fog megtartatni.

— A magyarországi Kárpát-egyesület központi 
választmánya, mint nekünk Írják junius 11-én tartotta 
ülését Poprádon, a Húsz-parkban Csáky Albin grot 
főispán elnöklete alatt. Az egyleti évkönyv XIV. kötete 
nek bemutatása alkalmával felemlítette az elnökié tois- 
pán, hoov Bóth Márton szerkesztő már a 10-ik évkönyvét 
szerkesztette, melv érdemeinek méltatásával elhatároztak 
hogv öt az egylet tiszteletbeli tagjának megválasztjuk 
Fodor István Párisban élő hazánkfia á messze kuliul 
dön akarja a Tátrát ösmerteini, mi czélra neki a zöld 
tavi völgy képének dióhéját rendelkezésére bocsátják 
és az Osztrák-Magyar monarkhia czimü műnek a Kar 
pútokra vonatkozó közleményét a szerkesztő bizottsagto 
megszerezik. A múzeumi bizottság előterjesztéseiből kf 
emelendő ama jelentés, hogy az uj muzeum-épiUet 
termei már nagyjában be vannak rendezve és a 
zeum ünnepélyes megnyitását ez évi augusztus _ 
tervezik. A megnyitás módozatait megállapították, _es az 
uj berendezés körül fáradozott tisztviselőknek, nevsze 
rint Münnich Sándor, Wiinschendorfer Károly és Pesch 
konnk köszönetét szavaztak. A bérkocsi szabályzat 
eövöntetüségének létesithetése czéljábói elhatároztál; 
Jjoóy Poprád és Szepes-Szombat városokhoz átiratot in­
téz" az egyesület és a megye területére életbeleptetett 
díjszabást* nekik is elfogadásra ajánlja. A dr. Kolb 
Samu ügyvivő alelnök előterjesztései közül nagy oiumet 
szült ama jelentés, hogy a Mátra-osztaly Gyöngyö­
sön megalakulván, már eddig is mintegy 350 u.| tággá 
növelte az anya-egvesület tagjainak számát. Azonkiwi 
alakulóban vannak "a Bihari-osztály Nagyváradon es 
a Dunántuli-osztály Felső-Lövőn. A vulasztmunyi 
ülés berekesztése után a Poprádon épült Kárpát mú­
zeum épületét és annak már berendezett termeit tekin­
tette meg a központi választmány és teljes elismerését 
fejezte ki a múzeumi bizottságnak az eddig élért eieu- 
niény és ügyes berendezésért. . .

_! <>A szepesi egyesület Budapesten» junius
25-tn este 6* órakor tartja ez évi rendes közgyűlését a 
Thonet udvarban levő pilseni 
földszinti helyiségében.

Frlnt Mihály, nagyvárad-egyházmegyei aranymisés 
áldozár, szentszék! ülnök és a püspöki papnövelde nyu- 
»almazott lelkiigazgatója, 79 éves korában, junius 14-én 
Nagyváradon meghalt.

Szépey Fcrenozné szül. szentkatolnai Faragó Irma 
élete 23-ik évében Aradon meghalt

19-ki számából#A hivat, lap jun.
Királyi adomány. Ő felsége, a dobriczai róm. 

kath. egyházközsi-gnek templomi és iskolai ezélokra 
százötven frtot, a márkaszéki görög szert. kath. temp­
lom helyreállítására százötven Irtot, a schuniczai 
róm. kath. templom építésére százötven frtot, a gerényi 
gör. kath. egyházközségnek iskola-építkezési ezélokra 
száz frtot, a karácsony mezői róm. kath. hitközségnek 
iskolaépitkezési ezélokra száz irtot, a nyirbaktai gör. 
szert. kath. templom helyreállítására száz frtot, a so- 
mogy-köttsei ev. ref. leányegyháznak iskolaépitkezési 
ezélokra száz forintot, magánpénztárából engedélyezett.

A hadsereg köréből.Ö felsége, Qecz Tamás vezér­
őrnagynak nyugalomba helyezését, saját kérelmére, el­
rendelte és neki ez alkalommal a czimzetes altábor­
nagy! jelleget, valamint sok évi jeles szolgálatai elis­
meréséül, a Lipót-rend lovagkeresztjél, mindkettőt díj­
mentesen adományozta: továbbá kinevezte : hansenheimi 
és hohen-eppani báró Fach Felix ezi edest, a 32. gy.- 
dandár parancsnokává, és báró Kraus Viktor alezredest 
ezred-parancsnokká, mindkettőt jelen rangfokozatukban 
való ideiglenes meghagyással.

ügyvédi kamara. A székes-fehérvári ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, miszerint Ányos Pál 
ügyvéd, Veszprém székhelvlyel, a kamara^ lajstromába 
felvétetett. Az aradi ügyvédi kamara részéről közhírre 
tétetik, miszerint Pályay Andor, radnai ^ ügyvéd, ki 
egyszersmind a korábban elhunyt Erczxj János ügyved 
irodájára gondnokul volt kirendelve, elhalálozása foly­
tán, a kamara lajstromából kitöröltetett és úgy az o, 
valamint Krczy János ügyvéd irodájára is dr. Pap Já­
nos, radnai ügyvéd, rendeltetett ki gondnokul.

Névváltoztatások. Kotroczó István, kevermesi ille­
tőségű, kis-jenöi lakos saját valamint^ Angyal és István 
nevű kiskora gyermekei vezetéknevének «Lakatos»-ra; 
kiskorú Felsner Adolf, tesmagi illetőségű, losonezi la­
kos vezetéknevének eSziklás»-ra; Mondschein Her­
man, zala-egerszegi illetőségű, ugyanottani lakos veze­
téknevének «Magyar»-ra; Mondschein Pál, zala­
egerszegi illetőségű, ugyanottani lakos saját, valamint 
Izsó, Ernő, Emil és lMarczal nevű kiskorú gyermekei 
vezetéknevének «Magvar»-ra; kiskorú Bosenbcrg Her­
man, egri illetőségű, budapesti lakos vezetéknevének 
«Révész»-re: Abeles Károly, budapesti illetőségű, 
uoyanottani lakos vezetéknevének «Aezél»-ra; Fischer 
Fiilöp, kis-kőrösi illetőségű, budapesti lakos vezetékne­
vének «Halászira; kiskorú Fischer Ignácz, nagy- 
beeskereki illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Ferenezin-re : Beckendorfer Antal, hajósi illetőségű, 
uoyanottani lakos vezetéknevének «Révész»-re: Seijjert 
Fiilöp Adolf, temesvári illetőségű, ó-becsei lakos saját, 
valamint Irén és Adorján nevű kiskorú gyermekei veze­
téknevének «Szegö»-re; kiskorú Krausz Jenő, zován) i 
illetőségű, sáros-pataki lakos vezetéknevének “Zo\ á- 
nyi»-ra; Friedmann Vilmos, budapesti illetőségű, 
ugyanottani lakos saját, valamint Róza és kiskorú Mó­
ricz, Julia, Antónia, Mária, Jozefina nevű gyermekei 
vezetéknevének «Bekei»-re: Roch Emil, temesvári 
illetőségű, Szegeden állomásozó m. kir. honvéd-hadnagy 
vezetéknevének «Rigö»-ra: Fóliák Gyula, budapesti 
illetőségű, ugvanottani lakos vezetéknevének «I.égrádi»-ra 
kért átváltoztatása, belügyminisztériumi rendelettel meg­
engedtetett.

Maros-Nyirélöl Gyergyó-Szent-Miklós és a Gyilkosló 
érintésével a Békás szorosig, valamint Brassó, Sepsi- 
Szent-Gyürgy és Tusnád érintésével Csik-Szeredáig ve­
zetendő helyi érdekű vonalra; valamint Hoffmann János 
budapesti lakosnak a m. kir. államvasutak csabai állo­
másából kiindulva Szeghalom, Füzes-Gyarmat, Pijspök- 
Ladány és Nádudvaron át Tisza-Keszi mellett a Tiszáig 
vezetendő helyi érdekű vasútvonalra kiadott előmunká­
lati engedély érvényét további egy évre meghosszabbí­
totta: továbbá a szatmár-nagybányai vasút részvénytár­
saságnak Sikárló, Buság-Misztótfalu és Nagybánya állo­
másai közt fekvő vonalrészének valamelyik pontjából 
kiágazólag a Szamosvölgyben fekvő Szelszeg községig 
és esetleg a Szilágyvölgyben levő Szilágy-C.seh városig 
vezetendő helyi érdekű vasútvonalra egy évre; ésEitnev 
Sándor sümegi lakosnak a magyar nyugoti vasul bóbai 
állomásából kiindulva, .iánosházán át Sümegig vezetendő 
helyi érdekű vasútvonalra három hóra megadta az elő­
munkálati engedélyt. .

* A Boroksár-haraeztl vlozlnálls vaaut enr;edély- 
okmányát ma küldte le Baross Gábor közmunka- és 
közlekedésügyi miniszler az engedélyes budapesti köz­
úti vaspályatársaságnak, és ezáltal lehetővé tette, hogy 
a fővárosra nézve oly igen fontos vonal még az idén 
kiépüljön és a fővárosból kiágazó viezinális vasúthálózat 
mielőbb létesüljön. A sorok=ár-haraszti vasút ugyanis 
folytatását képezi a budapest-soroksári helyi 1 érdekű 
vasútnak, mely rövid idő múlva átadatik a forgalom­
nak : az engedélyes társulat a ma engedélyezett vonal­
részt legközelebb szintén megkezdi építeni és még az 
idén be is fejezi.

SORSOLÁS.
— A budai két milliós sorsjegykölesön XXXIV-ik 

sorsolásnál 60—60 forintot nyertek: 2804U -22034 
11180 117G0 21781 459G8 12081 3404- 38538
15912 46827 21255 30658 35620 216G9 49257
39753 30965 43039 23960 21449 8749 36724 27183
19282 11170 24714 43094- 41509 3683 40102 17434
4608 14003 33783 27702 8352 30652 7127 30739 
22862 35370 3862 4-5172 18781 25658 29o89
48965 47133 2555 31926 8811 32187 43540
1354- 15038 17158 28323 26585 30120 42745
15088 20305 30467 46925 22344 16891 4273 2316s
3881 23959 5324 17822 9341 27281 19698 13757
17415 4 4 421 791 84-18 33536 5054 28912 43999
28182 49016 9861 38576 31107 554 7534 5413

fognak indulni. — Mai jegyzések: Nyers szesz 252 * 
—26 frt nagyban, finomított szesz 273/-t—28 frt nagy­
ban, sajtóélesztőszesz 29—28=/4 frt nagyban.

BORÁSZAT.
*** Fillokizera Dunakeazen. A főváros környékén 

levő szőlőtelepekot már jóformán ellepte a pusztító fii • 
lokszera, azonban a homokos talajjal bíró Újpest, Rá­
kospalota, Fóth, Csornád és Dunakesz határát eddig el­
kerülte a veszedelem. Annál nagyobb ijedelmet okozott 
a napokban Dunakeszen a veszedelmes rovar megjele­
nése. A kissé kötöttebb talajjal bíró úgynevezett Nagy- 
Somlyó szőlőhegyen Kund Pál szőlőjében az idei hajtá­
sok fonnyadni, sárgulni kezdtek, inig egy rész ki sem 
hajtott, a mi külső ismertető jele a fillokszera jelenlété­
nek. Az esetről feliratilag értesítették a földmivelési mi­
nisztériumot, kérve, hogy a szőlők szakszerű megvizsgá­
lására valakit küldjön ki. ____

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius 31-ig zárva less.

M.KIR. OPERAHÁZI
Julius 31-ig zárva less.

NÉP-SZÍNHÁZ.
Julius 22-ig sárra less.

KRISZTINAVÁROSI 
SZÍNKÖR. ^

Budapest, junius 19-én.

A veres hajú.
Eredeti énekes népszínmű da­
lokkal 3 felv. Irta: Lukácsi 
S. Zenéjét szerző: Erkel E.

Kezdete 7 órakor

8 ó.

71.

39426
33727
24975
31977
7487
24941

6760
12002
5977
7145
8467
30889

7167
5843

17451
35485
20937

47601

sörcsarnok elkülönített

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Törvényszéki szakértő. Az igazságügyminiszter 

Moravcsik Ernő egyetemi magántanárt megbízta a buda­
pesti kir. törvényszék területén az elmekórtam szakértői 
teendők végzésével.

MULATSÁGOK.
— A mlskolczi egyetemi Ifjúság egy része e hó 

ló-én zártkörű nyári tánczvigalmat rendezett, részben 
az eovetemi «miskolezi kör», részben a fe.ekezet n 
küü népkonyha javára. A mulatság mind anyagilag 
mind erkölcsileg fényesen sikerült. A négyeseket 
60—70 pár tánezolla. A szép hölgy közönség 
között ott voltak: Rosenthal Ilonka, Ferenczy nővé­
rek, Friedmann Szerén, Geiger nővérek, Rrod\ Róza 
Falvav Ilona, Műnk Malvin (l.-Polgár), Gluck Mariska 
(S.-A.-Ujliely i, Fuchs Ilon (Kassa), Grunfeld h- (Ung\ár), 
Markovics Ida, Gruber nővérek, Veisz Róza és Terez, 
Hegedűs Szerén, Feuerstein nővérek, Lovmger noverek, 
Steiner Malvin, lxel Malvin, Rotli Irma, Meiszler Helen,

TÁVIRATOK.
Berlin, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Vilmos császár az éjjel jól aludt. Étvágya 
nóvekszikJDélben nem jelent meg a történelmi neveze­
tességű sarok-ablaknál. Ha váratlan visszaesés be nem 
következik, a császár pár nap múlva valószínűleg 

kimegy az ulczára.
Berlin, jun. 19. A Korddeutsche. Allgemeine 

Zeitung megemlékezvén a legutolsó birodalmi gyii- 
lésssakrúl, a következőket mondja: Az 1887. ev 
komor előjelekkel kezdődött, a dicsvágyó politiku­
sok kalandos tervei a német birodalom békéjét 
szereztették. Midőn a porosz országgyűlésen 
kulturharcz befejezést nyert, a német 
birodalmi gyűlés feloszlatása folytán 
uj választásoknál bizonyságot nyújtott

ber<mé, Friedmanné, Dr. Meizlerne, Dr. Singerne, Dr. 
Hohenderné stb. asszonyok. Az egyetemi ifjúság mu-ik 
része e hó 22-én rendez mulatságot, mely szinten na­
gyon fényesnek ígérkezik.

HÁZASSÁG.
_ Esküvők. Bolváry Zahn Dénes nagybirtokos ta­

nán a belvárosi plébánia-templomban esküdött orok hu- 
“?et Szabó Mariskának, Szabó Miklós kúria. másod­
elnök leányának. Az örömszüléken: Bolváry U éhért né n 
s Szabó Miklós és nején kívül ott voltak Perczel Miklós 
volt főispán, Perczel Béla kúriai elnök, Horváth és Szabó 
kúriai bírák, továbbá több előkelő miniszter és fővárosi 
tisztviselő. Az esketést Bolváry Zsigmond Jézus-rend. 
taa végezte Esküvő után a fiatal pár /latnára, a \ő.e- 
rínv hKtokára utazott. - Léczfalvi Bodor Zsigmond
házánál Léczfalván a napokban kettős esküvő volt. Gz/er- 
b az a n aj Lee z i a i \ a i perencz, léczfalvi-BocZor Irénnel,
gvergvóujfalusi Bolyom Tamás léczfalvi Bodor Igval 
kelt eovbe' Koszorús leányok voltak: HorvaUi Mariska 
(Telekről), Bariba Juliska (Szt-KatoInáról) Bodör Ilka

Tndossi Amáliát. — Stefkovics Endre, a kecskeméti 
S SivatS adótárnoka jun. 14-én vaz.lt. oltárhoz

DhS
pozsonvi kir. ügyész e 
Újfalun (Nyitramegye)^
Rudnay István ‘

F^JnyftslnŰhdyi Aladár zemplénmegye, 
tíldldftokos Csernelyen Crók hőséget eakndütt o.v. Mar

iecvezfe efí.-Gvulán 'J húr zó Andor járásbíróság, h- 
vatalnok mostohaleányát, Minich ^rolmát. -

vényszéki jegyző eljegyezte Barcza Honór.at Pápán.

gyászrovat.
Ma£rva, Kálmán, Magyar József szentesi helyettes 

Cohárniester 23 éves fia, elhunyt e hó 16-án Szi;nte,,£' 
P Mogyoródi Phlllmon Miklós, Puskái ügyvéd, éle­
tének ®4-ik évében elhunyt e hó 16-én Ó-P^skan. 

Petőoz István csallóközi iöldbirtokos elhunyt N

ve- 
a

nép a 
elrendelt

............. ..................... ^ arról, hogy
el van határozva a nagy birodalomban az egyetér­
tést megvédeni. Az átalakulás áldása a birodalmi 
gyűlés munkájában nyilvánult. A német véderőnek 
több évre velő növelése és erősbüdése által a béke 
több évre biztosíttatott, a melynek hatása már í 
érvényesül.

Paris, jun. 19. A legfelsőbb haditanács a had­
ügyminiszter által előkészített, s a tegnapi minisz­
tertanácsban előterjesztett négy törvényjavaslatot 
elfogadta.

Pária jun. 19. Eélpit Albert iró, kit Hohen 
lohe hg. helytartó parancsára Elszaszbúl nemreg 
kiutasítottak, Hohenlohe hghez a «Figaródban ira­
tot lesz közzé, melyben konstatálja azon roppant 
zsarnokságot, mely Elssass-Lotharinguiban uralko­
dik, valamint azon legyőshetlen ragaszkodást, mely- 
hfel az ottani lakosság Francziaorssáq írunt visel­
tetik és a mely legutóbb a lipesei por tárgyalása 
alkalmával nyilvánult.

Stockholm, jun. 19. Miután az országgyűlés 
a kormány állal kért és az uj védtörvénynyel osz- 
szefüggésben álló 150,000 koronát megtagad a, a 
hadügyminiszter lemondott. ________________ _

32962 1993 35640 13775 18038 36560 20532 45049 
15259 34703 5128 41849 18878 23967 34068 5912 
16759 16032 33469 19505 45773 22703 6841 25520 
43704 14272 32655 32821 23109 32012 10221 49409 
43340 25233 46005 34295 41954 7588 45876 29918 

47788 20713 30969 5147 37688 28562 45333 
6890 16607 20099 48784 29784 23238 29763 
43296 7893 14167 1117 22335 46778 39207 
43349 27055 274 1C238 18247 31348 19102 

12719 41859 44879 37697 5975 30622 31366 
43701 12937 14483 12310 28846 35338

16323 14946 3517 33724 12480 47302 33115 21250 
42898 8047 16380 3192 49450 34568 19566 46511 

49831 4422 40197 46403 11584 49689 
1316 21921 10696 18494 25421 32221 
30484 19254 47384 35208 9980
41984 46300 30132 31685 10942
23743 39177 26269 10222 23510

7180 2031 20464 32498 3196
1515 12978 4014 49870 24653 20708 5218 21081245 
7638 2736 4410 19039 45611 28651 40501 21252 
20700 25562 8190 7923 99371 36377 15380 36541 
32251 17123 48231 14634 39728 44930 4937613122 
21568 8918 43927 9u44 20851 16304 32316
33921 11826 13575 15643 12839 24860 
233291 38343 32792 46874 40225 5139 
45557 6533 32141 37109 48512 47321
22840 35162 1598 16522 1231 42146 31998 
36166 11407 47370 45463 42767 33012 43596 
11092 16456 45551 30862 10154 40900 10837 
25161 361 46530 37818 36273 42479 21958 
9424 6441 3639 12703 48019 6175 34591 
15430 27408 33913 5439 17285 1033 16774 
42174 30278 47770 23505 401190 48235 43671 40464 
43012 14481 349 15865 4-1776 6497 9333 31670 
303 44 29897 25055 11624 33308 49205 16829 304-7 
26441 25721 2899 14188 13434 17411 22277 12025 
12774 4603 10190 22603 16535 35379
23589 28491 3433 39717 46142 9188
4143 5864 38842 39651 234 2 4 47-44
18165 17210 2079 2566 17765 77 39232 
3976 29-485 7658 626 33857 178-49 31918 
15336 2706-4 45511 5464 44289 38536 48691 
28585 36608 420-46 42564 49391 7022 29486 
40412 13164 23120 26421 29816 48048, 44739 
10992 45071 35409 7407 28222 5775 36225 
2345 37201 9201 8367 15811 3877 15315 9519

NAPIREND I junius 20-án.
Naptár: Hétfő. — Róm. kath.: Szilvér püspök. — Prot. 

Szilvér. — Görög-orosz: (junius 8.) Teodor ereklyéje.^ —
— Zsidó: (sivan 28.) — Nap kél 4 ó. 3 p, nyug
— Hold kél 3 ó. 30 p. regg., nyug. 6 ó. 60 p. d, u. 

Igaeságttgyminiszter fogait cl. u. 5—17.
Horvát mi altat or fogad d, e. 10—d. u. 2.
A magyar tudomány ob akadémia III. (ituilli, vs V?rinr-

szcttudoinényi) osztályának illése d. u. 5 órakor.
Ét őrs*, zeneakadémia vizsgálati hangverzenye este j8 

órakor saját helyiségében.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e 

10 órakor a régi városháza tanácstermében.
A ozipészsogédek ünképzö egyletének felolvasó estélye 

18 órakor (akáczfa-utcza 11. sz)
Az őrsi mintarajsiskola rajzi t Jlitása (Andrássy-ut 

sz.) d. p. 9-től d. II. 6. Utolsó nap.
Míikiállitás a felső iparrajsiskolában (gróf Károlyi- 

ntcza) d. e. 9—12 és d. u. 2—6.
Női kézimunka-kiállítás az orsz. nőiparegylet flsz-utczai 

iskolájában <1. e. 9-tül d. u. 6. .
As iparművészeti szakiskola kiállítása Izabella-uu-zai 

helyiségéljen cl. e. 9-től d. u. 6.
A kereskedelmi moseum a városligeti iparcsarnokban 

d. e. 10-12 és d. u. 4-7.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz, 
Üvegfestcszoti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

füvészkert mellett) egész nap. díj nélkül.
Vörös-keroszt-egylotErzsóbot-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10 11 j 
óra között. .

Nemzeti mnsenm: állattár d. e. 9-tül d. u. 1-ig. 
Iparművészeti múzeum az Andrássy-uton d. e. 9-tol 

d. u. 1-ig. , , .
Ossz. tanszermúzeum a budai állami tamtokepezde epu- 

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—0.
Gazdasági és tansaermnzenm a Köztelken d. e. 1J 

12 és d. ti- 2—0 óráig. ,
Mtissokl iparmnsocm a kerepcsi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-töl d. u. 1 és d. u. 3—5.
Egyetemi füvészkert az üllöi-uton d. e. 8 1- és a. u.

2—6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—/.
Mnaenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig. , .
A magyar országos panoráma (városliget volt Kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este lO óráig. 
Állatkertben nagy v-/irkusz-előadás. Belépti dij M kr. 
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jo czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. 
zenekari hangverseny.

Első fővárosi orpheum
Nagymező-utcza 17. sz. 1,20

Ma fellépnek a kedvelt duett-énekesnők Margót testvérek 
és Rőtjev Elsa k. a. Nansi Valéria k. a. német bravour 
énekesnő. Fellépnek továbbá Brothers Jíiiline zene paro- 
disták. Vilson Tout és Adolf', nynjlómüvészek Becker 
tornamíívész család. A után Lajos ur. elsőrendű jellem- 
szinész. Miss Konstantin, az idomított 10 kakadujával. 
Engler kisasszony német dalénekesnő és Schenk Mar­

ton, ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, junius 19. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentései

Állomások

katona-

Arad.............. ...
Besztercze ................
Beszterczebftttya. . .. 
Budapest..... ..
Csáktornya. ......
Debreczen
Eger , . . , ..............
Eszék. . . ................
Fiume................. f
Késmárk ., . ,, J 1 «'
Keszthely........... .
Kolozsvár........... ..
Magyar-Ovár 
Mámaros-Sziget. .. .
Nagy-Enyed .............
Nagy-Szeben..............
Nagyvárad................
Orsóvá . ...................
Pencsova ... . . .
Selmeczbánya .
Sopron ......................
Szatmár.Németi . .. .
Szeged ......................
Szepai-Szt-Gytirgy.. . 
Szolnok. . ,. , ,...
Temesvár........... j,,
Trencsén............; ;
Ungvár............
Zágráb .... . , . ,
Bécs..........................
Bregenz ...........  . .
Lesina.............. ..
Pola.................... ...
Prága. . ...... .

Szél 1
A/á. Iránya és OTomas 1 -"U 7ll0j (1_]g) 1

A Ii5- i 
mérsíklet j 
Celsius I 
lukban

Csapa-
ók

Fel­
hő­
zet

»8 5 NY 4 - 11.6 b 9
59.6 F.NY 1 10 4 7 9
58.9 ENY 2 r 19 6 9 9
59 > ENY 4 - 15.4 11 í 9
61.2 F.NY :i - 15 4
57.5 E 1 - 12.6 G (5
60.1 EK 2 - 11.4 ©
-

62.7 ENY + 20.1 1 3
60.6 E 5 + 11.0 23 91
62.2 E 5 + 149 — •

6:1.7 F. 4 + 15.4 —
58 1 E 1 + 12.0 10 O
58.1 K 1 + 12.5 ü 9
57.4 NY 1 + 10.5 — 3
56.8 © + 11.2 9 ®
57.8 ENY 1 + 19 4 — ®i
58.8 NY 6 + 12 6 12 ©
G9.4 
63.0 
59.2 ' DK 
57 4 F.
58.5 
60.C 
59.8
60.6 
67 6
63.1 
63.7
65.1
62.2 
64.1 
66.5

ENY 7 i 
E 5 

2 
3

E 2 
ENY 4 
ENY 3 
F. 1 
ENY 4 
ENY 4 

©
ENY 4 
ENY 2

+ 110 
+ 14 U 

13.1t 13 8 
+ 13 0 
+ 14.6 
- 12.0
- 13.8
- 13.2 
-- 16.2
- 13 6
- 131
- 188 
+ 188

K 31+13.7

13
5
4
4
9
4
2
2

Felelős szerkesztő :
^^NYIlf^flR.

20433
48193
14952
32693
7011

40792
39226
45900
4489

35367
37820
8055

32216
47676
49379

7298
25022
13384
1740

Az olyan szer. mely naponkint csak 3 Ura|czfuiba 
kerül, bízvást ajánlható. Budapest. Mivel én az on Brandt 
R-féle hires svájezi labdacsait kitűnő s jótékony hatásuk 
miatt, továbbra is használni akarom: tisztelettel kerek még 
néhány csomaggal belőtök, előre is fogadja kőszene ern 
ama biztosítás mellett, hogy én a svajczi lain ácsokat (egy 
doboz ára 70 kr. a gyógyszertárakban) ezután is minden- 
kinek tiszta meggyőződésből, a legmelegebben fogom aján­
lani. hogy minél inkább terjedjenek. Tisztelettel Ebenfdhrer 
Oszkár napidijas. YII. k. dob-uteza 8 sz. -- Brand R 
gyógyszerész svájezi labdacsainak sokft-.le utánzatai évén 
forgalomban Magyarországon, ügyelni kell. hogy a dobozo* 

----- fehér kereszt vörös mező­kön meg van-e a védőjegy: egy 
ben s Brandt R. névaláírása. 744

Jelek magyaráaatni ©=• szélcsend, O— tiszta, derült,
> felhős, 0=* i felhős, í felhős, •= borult,

W= eső, -X= hó, A= jégeső, ===== köd, oo-gőz, zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-hen.

Áttekintése a mai idői órásnak :
Európában: A depresszió (754 -757) az Orosz-loi.gyei 

földekről nyomul Nagyarországon k .észtül (757) ?. Balkán 
félszioetre, a nagy légnyomás t ”65—768 Németország felöl 
tart az Adriának'(763). Az idő a depres-’ionális íészner. 
változó, esős, hűvös.

Hazánkban: Északnyugatén, lielyenkinl er.' ; szelek 
mellett, a hűvös hőmérséklet k< veséi változott, . légnyo­
más keleten kissé nagyobb lett. Ar, idő r.’szii.t változó, ré­
szint borús, szeles, esőkkel minu.a részben unk többnyire 
közepes mennyiségben voltak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó, még hűvös, részben 

szeles időt várhatni, esőkkel.

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes junius 1-tŐl.

11388 9769 43080 27675 8530 295 34468 5081 37009 
38602 42419 24349 17657 36C03.

KÖZGAZDASÁG.
3ÓCB, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának t( 

irata) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalc 
meglehetős nyugodt irányban folyt le. — Je8yjzte.^ 
Osztrák hi'.elrészvény 283.70, magyar aranyjaradekOsztrák 
101.90.

Brüsszel, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az itteni lapok hírei szerint Philippart uj 
belga-franczia bankot alapit 30 millió franknyi 

tőkével.
folyó

IPARÜGYEK.
— Elvi határosatok Iparügyekben. Az ipar- 

törvény 25. §-ának kibővítésére vonatkozó/, é. 
12 724 IX a sz. rendelet visszaható erővel bir-e.
E kérdésben a földmiv., ipar- és keresk. minisztérium 
f. é. 24,573. IX/a. sz. a. a következő határozatot hozta: 
Áz ipartörvény 25. §-ában foglalt lajstrom kibővítése 
tárgyában f. é. rnárcz. 30-án 12,724 lX.a. sz. a. kelt 
rendelet visszaható erővel nem bir s_ az azoknak, a kik 
az idézett körrendeletben megjelölt ipartelepek valame­
lyikén ipar-igazolvány alapján űzték iparukat, erre nezve 
nyert régebbi jogaival szemben csakis a nevezett tör­
vény 36. §-ában megjelölt esetekben és módon alkal­
mazható. Ha valamely iparos ipar-igazolvanyat 
elveszti, körözendő és megsemmisitendő-e az, mint 
a munkakönyv, vagy pedig uj iparigazolvány ad­
ható-e ki? E kérdésben a földművelés, ipar- és ke­
reskedelmi minisztérium ez évi 21,061 IX a. sz. a. 
következő határozatot hozta: A jogszerűen szerzett ípar- 
jogositványok s az iparjogositvány tekintetében történt 
minden változás az ipartörvény 177. és 178. §£-ai »'ap­
ján vezetett iparlajstromba beiktatva és nyilvántartva 
lévén, az elveszett iparigazolványok és iparengedé yek 
körözése és a megsemmisítés kimondása nem szüksé­
ges ; azonban az iparos kívánatéra neki az ipar-lajstrom­
ból a rávonalkozó bejegyzés kivonata, vagy az illető 
elsőfokú iparhatóságnál megőrzött eredeti ipar-igazolvány 
vagy iparengedély hiteles s kellő bélyeggel ellátott ina- 
solata kiadandó.

KERESKEDELEM ÉS TÖZADE.

Indul:
magy. kir. államvasutak központi pályakáaákál.

Bruck—Bécs felé:
Kel. oxpraszvo&at, 9.50 *1. e.: Kom. ujszvny, Oyf.r, Bruck, Béé,.

ayö«Vonaí,ma.38nregV. 2.12 délután : Kelenföld, Komirom-Ujsztny, 
jjvör fKts-i’zcll. Sopron), Brui-k vs Beeaoe.

Személy vonat, 7-0 J reggel: Kelenföld Komárom-UJazony, Ov6r, 
B*KU-C.ítn, l’eldbach, Qrácz) Bruek, Bee» é» 10.53 e«e : Ke.eulvld, 

Kom -VUzőnv. Oytir tSonrou), Bruek, Beea. ..
Vegyesvonat, 5.05 délután: Kelenföld, Kom.-ltjir.Gny, (lyur.

Budapest-Kel éti földön át:
Gyorsvonat, 5 6.1 d. u.i Kelenföld, (Kanlz»a, Eujrab, Karolyváros,

eíomélyvonat!':.00 regg. Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb Károlvvár.,0-, 
•I > ,wto • Kelenföld,(Kanizsa, /agrab, Karolyvarm. I lume. rrle»u). 

Ve^yosvonat, 0.10 A. e. é, ;.45 e«.e: Kelenföld, UU Dombóvár,

Omnlbujvonat: 11.37 d. e. Kelenföld, Kanizsa.
Zimony—Belgrád felé:

Keleti exproszv., 6 38 regg. Kii Körö., Szabadka, l jvldek, Belgrá.l, 

ÄSISfÄ ÄS: CS.—), ttaMM. (S..S=«, r..M, 
ÄtiWtÄÄ* CB.!., M

vSäiÄS CB* SW*

Eazék, Villány), India, Belgrad.
Hatvan—Ruttka felé.

Gvorsv 7.15 regg.: Gödöllő. Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Miskolcz),
QZölvmn (Beszterczebánya.Brezova), Garnm-Berzencze., (Sel.neczbanya ,

Butik™ (Poprád-Felka, Oderberg, Krakkó, Borb.zlo, Berlin Hamburg i. 
Bzemélyv. P7.26 regg. Salgólarjánlg, 6.00 d. u.: l.odollö, Hatvan, 
“^sJülnokl Fülek, Zólyom, (Beszterezebánya, Biezova). Garato Ber.en- 

ize Hmtka, (Oderberg. Krakkó, Boro.zló, Berlin Hamburg 
VOKVOSV., 9 40 este: Gödöllő, Hatvan, Hilek, (Mlskolez). Zoljom, 
VOb.-zte^zebámya), Garam-Betzencze, (Selmeczbánya), Rntlka. 
Omnltmszvonat, 10.23 d. e. és 3.00 d. a. Hatvanra.

Miskolez—Kassa felé.
-___ o 1= d U. • Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Füzes.Abony,°ft>Mb‘’MOkolcz, (Szerencs, S-A-Ujheív, Legenye M.bá.yi, Przemysl, 

l.emberg), Kassa, (Eperjes).
Bzemélyv.

a magy.

Érkezik:
kir. államvasutak közp, pályahásába.

Bécs—Győr felől.

alap­ it» a temesvári kereskedelmi iparkamarának e
hó 14-én tartott közös ülésében a kolozsvári kereske- 

r , , delin! és iparkamarának a honvédcsapatok felszerelési 
.,1a, jun. 18. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó s2Qk3l;gletének szállítása tekintetében a _ Bernfeld-íéle 

o(j (— 13.05 forint), júliusra 2o.60 (= 12.85 konzoreziummal fennálló szerződés felmondása és a hon-
• v v---.......... . or; «n (— 1-2.70 frt). utolsó 4 | véljsé„j felszereléseknek a hazai kis ipar utján leendő

beszerzése iránt tett felterjesztése^zintén pártoltatm ha- 
tároztatott.

Pária
frt),3 július—augusztusra 25.30 (= 12.70 Írt), utolsó 
hóra 24.10 (= 12.10 forint). Liszt toM hóra
57.50 (= 18.18 frt), júliusra 5/.o0 (_ lö.ln mo,

Szesz folyó hóra '43.50 (= 23.76 frt),
(= 23.63 frt), július—augusztusra 43.— (—
utolsó 4- hóra 41.25 (= 22.56 frt). Átszámítási árfolyam
100 frk vista = 50.20 forint.

Newyork, jun. 18. (Kabelsiirgöny) Petroleuinjmo 
mitolt 70° Abel Test New-Yorkban júniusra 
delphlában júniusra 6-;. Liszt 3.60. — 1 ,r® ,_qnq 
helyben 94^ cent (= 9.22 frt),júniusra9HcenK-^ 
frl) júliusra 88 fent (— 8.ol frt), aug.-ra ,4 
(=’ 8.42 frl) 100 kilokint. — Tengeri 474. — C.abona- 
fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az ango 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekyo kontinen­
tális kikötőkbe \\ cent (= 0.51 frt 100 kilokint).

Nagy-
Ahnn'ban 76 éves korában. A megboldogult a 48-as 
időkben me-yei főügyész, 1867-töl 1872-ig táblab.ró,
1872-től 1873-ig, az általános tisztujitás.g árvaszéki el-

nÖLhner Sándor nyugalmazott geszti plébános junius- 
10-én 64 éves korában Kaposvárott elhunyt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Előmunkálati engedélyek. A közmunka- és 

közlekedésügyi m. kir. miniszter adelshelmi Dunst Gusz­
táv rs. kir. nyugalmazott altábornagy és érdek arsainak 
a m kir. államvasutak szőny-brucki vonalából Újfalu 
mellett kiágazólag Köpcsényen át Pozsonyig és Kup- 
csénvröl az említett államvasuti vonal mosonyi állomá­
sáig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra félévre meg-

BÜDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Junius 19. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. — •

A mai vasárnapi magánforgalomban határozatlan volt 
az irány. Osztrák hitelrészvény 284—284.10-en, magyar 
aranyjáradék 101.97£-102-ün köttetett. Egyéb értékek­
ben nem volt üzlet. o0.

11 órakor «árulnak: Osztrák hitelrészvény 284 
284.10. magyar aranyjáradék 102—102.02J.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Szeazüzlet.

Budapest, jan. 18. (Linzer Károly és fia ezég tudó­
sítása az Egyetértés számára.) A szeszüzlet e héten 
is nagyon szilárd irányt követett,.a kereslet meglehetős 
terjedelmes volt s azonkívül még a külföldről is érkez­
tek nagyobb rendelmények. Ha az árak mindenek da­
czára se javultak hathatósan — ez csak annak tulaj­
donítható, hogy a készletek még mindenütt meglehetős 
nagyok, melyek azonban most csakhamar elfognak keim 
a. LJút, 6raV előreláthatólag ufóra emelkedésnek

Szerencä, S.-A.-Vjhely,
Kassa, (Foptá.l-Felka, Eperjes).

Arad—Tövis felé.
_ c nn .1 H . iTUzátz, (Jász apáti), Szolnok, Mezőtúr,BfÄVT(i^°e), Bókés FöUlvár,(Bókís),Csaba, (XagyVirad, Sreged), 

iv„»\-hdza (Mezübegves, KH-Jeuó), Arad. (Temesvir, Bnrossebev 
lin v^l í.sV 1 OvulaMtv.var, Tövis (Brassó, Kolozsvár); 9.05 este: 
Sz’ Szoinok (Czeglód), Mezötár, Bókös-Földvár (Békés), Csaba 

U' Kéiegybáza (Mezöliegyeij, Arad (Teinesvat. Borossebe-.
Bátyi,IMskl V'clrors-'i.y. Vajda-llunyad, Gyulafehérvár, luT.s

(Koiu. -sat) Kolozsvár—Predeál felé.
llror.V « 00 d. ti.: Vj.zász, Szolnok (Czegléd), P-'Lívlíny (Dvbreczen)

nok!l--l.adány (Debreczen), N.-Virad, Kolozsvár. (Innen vegyes- 
voiiftt Braisóig.) _ , ,

Omulbuevonnt, 3.10 *1. «• Szolnokra.
As osstr.-magy. államvasnt pályaliasanul.

Érsekújvár—Bécs felé. ..... ..
Keleti oxpreszv. 10 40 dl e. Pozsony, Bécs. (Minden hétfon és e.d-
Exprószvonat 2.30 d. n. Esz.ergotn-Xina, (Ipolyság), Érsekújvár,

vS,'m-1Í6,?"yUBnsztergom-Nán., (Ipolyság), Érsekújvár, Tót
Meg"r (Nagy-Béllez), Galantha (Nagy-Szombat), Pozsony, Marehegg.

Bzemélyv., 9.23 -1. e. Esztergom-Nana (Ipolyság), Érsekújvár. Tót- 
(Nugy-Bélirz), Galantha (Nagy-Szombat, §l°íií’'vír Tóti 

Marehegg, Bécs; 90» este; Esztergom-Nana, Érsekújvár lot 
MogvorllNagv-Béliezl, Galantha. Pozsony, Marehegg. Becs. 

amnlbuszv. (1.30 regg. és 3.10 d. n.s Palotára; 11.60 d. U. láczra , 
°“oo “ 7130 este Érsekújvárra; 4.00 d. u. Esztergom-Nanara.

Szeged-Vercziorova felé.
Keleti espreazvonát 4-23reggel: Szeged,Temesvár,Herkulesfürdö, 
KVetezIo,Aa (Bukarest, Konstantluápoiy) (Minden kedden és izom.

Ezprészvonat l fsO d. ».: Czegléd, Szeged," Temesvár, Orsóvá, Ver-

B7GtoélvvK' 7^40’ regg^V'zegléd, (Szolnok), Szeged, (Makó, Mezőbe- 
8gtS Ara'J). Valkánv (Perjámos), Nagyklklnda, (N.gy-Bec,kerek), 

Temesvár, (Baz.lá-): 7 00 este Czegléd, Szeged, (Szabadka, Makó, 
Mezőhegyes; Áradj, Nagy-Klkluda (Nagy-Bevskerek;, Temesvár (Ba-

omn'lbUezv.', 12.00 délben Czegléd, Szeged; 3.20 d. n. Czeglédre.

A déli vasút budai pályaháaából.

Qrácz és Fragerhof felé.
rtvorev (115 este: Székesfehérvár, Kis-Czell, Szombathely, Grácz, 

Kanizsa, Sopron. Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trieszt, Fiume 
Bieméiyv., 1^3 reggel es 10.12 este: Székesfehérvár, Kanizsa, 

(Szombathely, Barcs, Pakrácz-Llplk Sopron, Becs), C*áktornya, Pra- 
gerhof Zákánv, Zágráb,Veszprém, Órácz és Innsbruck. 2.60 d. u., 
*3 ij.iii ,j. u.(Csatlakozással am. allamvasutak 2-45 d. n. és 5-05 d.u.

Vegyasv”,1“1^!^^ o, Székesfehérvárra ; 12 00 d. e. t Kanizsára.

Ezpraszvonat, .1.7 5 regg.: Bécsböl minden pénteken.
Gyorsvonat, l.t»2 d. u. és 8,62 este Uec?, —ruck, Győr, (Kii-Uzell, 

Peldhack, Grácz, Koinárom-l jsz.öny és Kelenföldről.
Személyvonat, 7 02 reggel és 10.20 este: Bé.-s, Bruek, Gyir, (aopron), 

Komárom-Vjszőny és Kelenföldről.
Vcgyaavonat, 9.60 délelőtt Győrből.

Kelenfúldön át.
GyorBVOnat, 11-40 d. e. Trieszt, P'iume, Károlyvároi, Zágráb, Ka- 

niz.se. Székesfehérvárról.
Bzemélyv., 7.02 regg. Triest, Fiume, Károlyvároi, Zágráb, Kanizsa, 

Székesfehérvárról; 9.12 este: Károly váró-, Zágráb, Kanizsa. Székes- 
fehérvárról.

Vegyesvonat, 0.2« regg. és 8.35 este: Pécsről. I jdombovarrol. 
Omnlbuszv., 6 17 d. u.: Kanizsa és Székesfehérvárról.

Belgrad—Zim ony felöl.
Keleti ezpreasv., 9.4» l!- e. minden szombaton: Nis, Bclgrád, Zimony.

Uividék, Szabadka és Kis-Kürösröl. .
Oyorsv 1.42 d. II.: Belgrad, (Mitrovleza), Szabadka, (»zerajevo 

írod, Villány, Eszék. Szeged) KIs-Körösről.
Bzemélyv., 7.3« este: Belgrad, (Mitrovleza), Szabadka, (Eszék, 

Szeged). Bala. Kis Kúrös és (Kalocsáról).
YvÄVesv., 6 60 regg : Bele iád (Mitrovleza). Szabadka, (5 illanj, 

Eszék, Szeged, Baja), Kls-Korös és (Kalocsáról) és 9-30 d. e. Kir- 
Kórosról.

Ruttka—Fiilek felöl.
Gvorsv.. 9.4« este; Hamburg, Berlin. Boroszló, Krakó, Olerberp 

p-nrád l'elka, Itnttka, Garam IH-rzencze, (.selmeczbánya), Zolyom 
(Brez.ova, Beszterezebánya), Fülek, (Miskolez), Hatvan és (Szolnokról), 

Horuizló, Krakó, Oilnberg. Ruttka, Ga.am- 
8Be“S,’ (Beszterezebánya), 1.52 d. u. Zólyom, Fülek, Hatvan.

Vm’voÍv'01 Vli3 regg. • Ruttka, Garam-Berzencze (Selmeczbánya), 
Zulyoiti (Brez.ova, Beszterezebánya). l'ülek, (Miskolez) Hatvinbo, 
U. 10 esle Hatvuuból.

Kassa—Miskolez felöl.
Gvorsv 152 d. n.s Kassa, Miskolez, (Lemberg. Przemysl, Leganyel 

Ilibályi', S. A.-Vjhelv, Szerencs), Fllzes-Abony, (Eger), \amoi-Gyork
s^'rfgf'és M.22 este: Kassa, Miskolez, (Lemberg 

B1ÄT:T.egeWnW Mibdlyi, M-Sziget S.-A-VJbe.y, Szerencs, Dobrc 
ezen, "Filzes-Abony, (Eger) és Hatvanról,

Tövis—Arad. felöl.
R ,W, ree.. • Tövis, l'lskl, Pctrozseiiy, Arad, (Borossebos, BtiyTlimUÍár).,,Ké,egy haza. tM;u=ö'mgye:). Csaba, (Nagyvarai,

Predeál—Nagyvárad fel öl.
Nagyvárad, (Csaba), P.-LaJúnynrrnrav 9.15 d. 11.: Kolozsvár,'Szoluoki Czegléd) LJszásr. (Jász-Apátiiol)

Brassó, Kis-Kapus. (Nagy-Szeben),(Debreczen,
Siomélyv., 0-3.3 reggel!®“d . Kocsá'r'd, (Marosvásárhely). Oyéres, (Toldat. Kolozsvár (Bcsz 

üoeznj, Nagyvárad, P. Ladány, (Debreczen), Szolnok és Ijszaszrol. 
k \ c'mp : Nagyvárad 1 Debreczen), Szol nők, 1 ji/ácrul, 

Omnitiuszv., Hl.«« <?jjel: Slo,nok> Vjazászrol.

As osstr.-magy. államvasnt pályaiiásiba.
Bécs-Érsekújvár felöl.

*4 szombaton, 
sonv. Galant» (ZioI-

A,rS0zőmbatV,JTÓDnegye“,rVN«Sy:K^i^' Kyitraról), Érsekújvár 

Pozsony, Gálán,ha, Érsekújvár,
fiiem6l'vV,0Cá°8 r'egges*0 04 «1. u. Bécs..Marchegg, Pozsony. Ga- 
B*antba^píág>'-Béllcz, Nyílra.) Tó,megver, Ersekuivár, (Csata), Esz- 

Urgom-Nána, lpoly^grol. f 4 00 d.u.: Rákos-Palotáról,
O™30bd e :"l’.s^ergom®Xán'fíól, 10.16 d.e. Érsekújvárról, 2.31 d. u 

és 9.60 este Vitézről.

Vercziorova-Szeged felöl.
Konstantinápolyliól hétfőn és esti-

Keleti expreesv. -M3 regg.: Bécabűl kedden 
Bspreeevonat, 1.36 d. u. t Becs, Marehegg, o.

Keleti espreesv
törtökön.

10.28 d.
gin d. 11. Bukare-t, Vercziorova, Karánsebes. Bazias. 

Temesvár (Nagy-Becskerek), Nagyklklnda, (Arad, Mezőhegyes, Mai é),
BsSeZméíyv?,ZF2.'l íegg.' és 8.1)8 este: Vercziorova,Karánsebes, Bázlas,

Temesvár. Nagv-Klklnda, Sheged, tzegled felöl.
Ornntonssv., 8.40 regg. C/eglédröl, 12 20 d. Szegedről.

A déli vasút budai pályahásába.

Pragerhof és Grácz felöl.

regg.: Bécs, Pragerhof, Kanizsa, (Szombathely), Pa,Vra=z- _ .. . . •. I y ^ (1. XI. J'éClöVl.Llolk. Barcs, Székesfehérvár és Kelenföldről. 
VeareaT., 10.14 <1. e. Székesfehérvárról és 8 44 este 

SzAe-fehérvárról, 9.42 d. e. Győrből.
Kanizsa és



EGYETERTES, HE nFŐ, JUNIUS 20. 18S7
"zen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­

ig tása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
ompact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

psgr- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Eladás.
1351

Csinos külsejű
.-s rokonszenves modorú 29 
.'ve- Halai ember szép állás­
ban levő öcsémet me3ismer­
tetni szeretném, legalább is 
Ifi .000 forint hozományával 
rendelkező házias nevelésű 
vány vagy özvegy nővel, kivel 
ietlei' házasságra léphetne.
■evclek .'Mérnök 1542,. czi- pénzszekrény gyári 

men a kiadóhivatalba kéretnek.

és öjHasznált
és betörés ellem

pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcza 3.

Éppel
au monde oü l'on s'ennui.
Deux francs gaillards, eulti- 
vant les arts liberaux un 
peintre et un 'omdelet' — 
lemandent Vhospitalité pour 

!e saison d été. lls savent: 
dui.ser. nager, caműter de

1 Hirdetmény.
Néhai Taubingcr Béla hagyaté­
kához tartozó két garnitúra 10 
lóerejü, duplnczilinderes, kitűnő 

karban levő, Hornsby-féle
gőzcséplőgép eladó.
A két garnitúra ára 4500 frl, 
Eladó továbbá egy szintén jó 
karban lévő Röck-félel kövü 
malom-szerkezet j ára 
200 frl. Végre, a türök-szt-mik- 
lósi vasut-állomástól fél órá­
nyira fekvő 290 hold első 
osztályú szántóföld, gaz

GözfiirésztOlep.
■°.0 lovas fekvőgőzgép, .'iá lovas
gőzkazán, egy 18 hüvelykes. , . - ,
fürészrács. egy 24 hüvelykes i llasilSl épületekkel. hérlo-lakkal 
fűrész ni cs, három körfűrész- stj>; eMtva, szabad kézből el- 
asztal, kémény, előmelegítő, I al ó- A„f jolcnleg bérbe van 
vízszivattyú, közlőtengelyek,i ai*va V* frtérf holdanként); a 
hajtókerekek, csapágyak,szíjak, beriet azonban 2 év múlva le- 
szerszámok stb. nagyon juta- Értekezni lehet Szőke
nyos áron eladó. A fűrésztelep 1 Kálmán hagyatéki tömeggond-

Butorokat
részletfizetés mellett lcg- 
jntányosabban kaphatnak,
tisztességes évi lakók, továbbá 
egyházférfiak, tanárok, állam- 
hivatalnokok, valamint jómódú 
egyének Budapesten és vidé­

ken felvilágásitást nyújt 
Kovács Ferenci ur, a Gi- 
zella-tér .'t. sz., 1. emeleti bú­
tor raktárban. 2004

Kitűnő legelőt ajánl!
Nagy-Várad mellett az élesíti 
vasút állomástól 45 pereznyire 
500 drb Ki, 500 drb szarvas- 
marha, 10,000 drb birka ré­
szére a Fancsikai urodaloin.

I

Üzlet-eladás.
Egy 25 év óla fönnálló füazor- 
üzlet a főváros legelőkelőbb 
részében más vállalkozás miatt 
eladó. Bővebbet az üzlctulaj- 
donosná! V. nagykorona-uteza 
20. sz. alatt. 1505

Egyetértés miiculntura, 
lelvfigatlan, kapható 

Hajós Ede papirkercs- 
kedönél Itudapest« IV.. 
Kálvintér 5. * 2201

1 eserime. monier ii cheval et; — ...............-.......... ...........r, . ,-- ,
an bii-icle. dessiner, peindre most még működésben látható, ',ok urral> P» kengyelen 

• ratuitenicnl les belles) du tie szükség esetén azonnal át- (posta- és vasútállomás Jász- 
piano, earner Irancais. alle- i vehető. Bővebb felvilágosítás-; ?-a8y-k""^l"okmegyeben)._ 
. iand. anglais, slave ethongrois sal szolgálnak a tulajdonosok ; Egy jú.állapotban levő 
■ I bűire sec. — S'adresser! Miakolczy Testvérek ' SZÍkviz készülék 
un ) . Bohemiens nobles.) Budapest vadász-uteza 49. sz. olcsón eladó. Bővebbet c lap 

.m bureau de ív journal. 36131 21841 kiadóhivatalában. 11011

nagyszámú kemcuczékkel, az 
azokhoz szükségeltető fával 

I stl). mint nagyon jövedelmező 
üzletel bérbead a Fancsikai 
uradalom N.-Várad melleit, az 
élesdi állomástól 45 pereznyire.

Hatszázezer
drb gyönyörű bükkfát
elad a Fancsikai uradalom 
Nagy-Várad

Egy nagyobb vidéki városban
'10 év óta jó hírben álló vas- 
korcskedÓB eladó. Hol ? meg­
tudható a kiadóhivatalban.

2147

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó százé 1„

mellett, az élesdi! ugyanolt javiló és tisztító és
vasúti állomástól 45 perez. 2220 1 kölcsönző intézet.

Alkalmazást keres
Egy kitűnő bizonyítványok­

kal ellátott 
órás segéd 

24 éves, a ki a nagy és kis 
munkában tökéletesen jár­
tas, munkát óhajt valami 
tisztességes üzletben, a vi­
déken vagy a fővárosban. 
Czimo a kiadóhivatalban 
megtudható. 1502
Alkalmazást keres
a délutáni órákra akár ügyvédi 
irodában, akár korrepetilori, 
titkári vagy felolvasói minő­
ségben szerény feltételek mel­
lett egy joghallgató. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1554

Kiszolgált számvovö őrmester,
keresztény, ki az utóbbi 
években mint könyvve­
zető működött, szerény 
föltételeit mellett bármi­
nemű alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3583

Bizalmi állást Alkalmazást nyer
keres pénzintézetek, gyárait 
vagy biztositó intézeteiméi,
egy 40 éves jogvégzelt egyén, 
volt segély-egyleti igazgató,
10.000 frt bécsértékii vagyonnal
bir, a mi biztositélml szol-! .......... . ...
gállmt. Bővebb értesítést ad a jegv-két uralg társalogna. Ajan- 
kiadókivalal. lölOjlatok «Monsieur» alatt a ki­
vi , .77 L, ! adóhivatalba kéretnek. 15G3Praktikus mérnök
ajánlkozik bárminemű technikai 
munkálatra. Czim a kiadóhi­
vatalban. 1548

Francziául
helyesen beszélő, irodalmilag 
képzett férfiú kerestetik, ki 

budai férfiúval naponta

Oktatás.
Mérnöki munkálatok

minti térképezés, azok kitűnő tantárgyakat, rajzot 
kidolgozása telek felosztás, Jrancmt alaposan tant egy 
felmérés, számítások.építészeti. | feclinikiis. Cz.me megtudható 
gépészeti, kőfaragó, asztalos,.a ^adóhivatalban. ŐOOI
bárminemű munkálatok máso-i" Korrepetitornak
lására, házak felmérése s fel-!
rakatása olcsó feltételek ind-, ajánlkozik egy G-ik rcáloszlályt 
lett ajánlkozik egy praktikus)végzett tanuló szerény fcltéte- 
mérnök. Becses megkeresések lek melleit. Esetleg vidékre is. 
a kiadóhivatalba «Mérnök Czim a kiadóhivatalban meg-, .
1547» czim alatt kéretnek. i tudható. 36031 kiadóhivatal

Meg vagyok szaMiiva!
Hazai ipar1 D a tyúkszem kinzú fájdalmát il,

l-i Imi sin í- igy ki:ilt fel sz;imos °gV"n.(JiIIUUSIil. s ezt csakis a Gecrliug féle 
fa.redŐny, tyúkszem és bőrkeményedés 

és ián1 elleni különlegességnek köszü-

yászopletta; ^ ^gvkrüveg eR5eUel lük^
fí51ir' j Raktár: Budapesten Török 

Andrássy-llt60. József gyógyszertára, királv- 
C5eu»eti-B!CZ8 iutcza 12. 
sarkán._________________________________

Magaziner Lajos és Tsa,ip:p’ ^,:‘i)na"ytá^stran-
Árjegyzékek ingyen üérmemve. borraktárra al­

kalmas

pinczehelyiségAKecskeméti-utczá- 
ban augusztus 1-ére
kiadó szép nagy kerMteükbérbevételre.

boltkolyiseg két ki-
rakattal s két bejá- Ajánlatok «Pmczehelyi- 
rattal. Bővebbet a ség 3597.» szám a. e lap 

2549.1 kiadóhivatalához kéretnek.

IA villányi íöherczegi pinezészet
bérlője SCHUTH VILMOS

ajánl.'a a budapesti országos kiállítás alkalmával éremmel 
kitüntetett kitűnő minőségű

i ívius i'ü \tll\M
! melyek Livjnalra palaczkokhan vagy hordókban kényleges 

mennyiségben szállít tatnak.
i Budape-t« n Lápossy társánál (Haas-féle palo­
taijai)) i!-s Rabsck Sándornál (nemzeti szállo­

dában. váczi-ulczában) kaphalúk. »st

svábbogarak,
csótánybogarak, molyok, 

hangyák, bolhák, legyek stb.
biztosan és gyökeresen kiirtja csak az én minden

©vart irtó porom,
. k!.un 1 filjúvil. ki-i-LI, 35 éi 30 krjúval. Azonkívül ajánlom 

.fi!)-' -■■■• -iiiiut, «. ni. üv41)- 6- «•HrttÄiiyl>(»sftr-lrlrt.|>orI do- 
. hozókban I fi. aval. kia'-bb 35 Újával; .Holy- és hniigya-IrlÄ-iior 
J kl in I 1,1. kiset,b 35 kr. u. v. Mpusztithatlan in<"-sz<'ii.ru.|-
■\ Ildiik, melyik -egélyéyel a rovar, moly, vagy orosz bogárpor egylor- 
5 min szétszórható, í. a legkisebb hasailekokba belovelheto. Egy darab

S
ára 5» kr l'oloska-trlrt szesz bútorok számára. F.:y nagy üveg 
30 kr, egy ki- Uvvg 30 kr. Felülmúlhatatlan hatású jioloska-Srlrt 
szi sz, falazat számúra. Festésnél, meszelésnél vagy falak mázolásá­
nál u te, ark!.-, m-izbe vagy vakolatba keverúsro alkalma-,. Kgy pintes 

iív elégséges egy középnagyságú szobára. Ara 1 frt 
"f e“ >:'r' s7atl' 3 maZa ncma'cn egyetlen hatású

Í^WiiÉíy- és epr-iríö-szer.
•J rnérí'tr * rankis zillntóknak lnlólns ^

F

Nem méreg! csakis rágó állatoknak halálos.)
Ebádoj; doboz úra 1 frt, 6 doboz úra 5 frt o. 6.

Számos megrendeléseket vár: 1205
priQO D miigynr királyi szabiul, 
i ti-iOO D. vegyészei! termények gyára,

Hl HAPF.ST, VII.. kivály-ulczii -17. sz., I. em.
hová minden írásbeli megrendelés intézendő.
Fiókraktárak Budapesten: Thauer Józsei urnái, V., nagy- 
korona-u. 12. sz. és Szilber Antal Veje urnái, VII., Király- 
utcza és Károly-körut sarkán, báró Orczy-féle házban.
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&
Változatlan minőségű vasas iblany.
A Párisi orvost akadómla által 

olismort, Franczlaországban nyil­
vánosan elfogadott. Szt. Pétorvárt' 
az orvosi tanács által autorlsáltatott.

%

-venytiot szármázott 
: daganatok, hugyre- 
k ellen az egyszerű 
rnak; a Chlorose

9

$>
3 
O

5»
Í9
3 Ezenpilulák,mclyekaziblany-éB vastartalmaiban 
-a osztoznak, kiválóan alkalmasak a górvenyból származott 
i? annyira változatos betegségeknél (.idült c"
-v kedés, a testbeni rósz nedvek stb.) mik 
O vastartalmú anyagok hatással nem bírnak

(sápadtság), a Loucorrhéo (fehérfolyás), Áménorrhée 
a (havitisZtuiási nehézségek) a Phthisie (sorvadás) és 

x/ Syphilis (bujakor) stb'. Végre igen alkalmas szer a szer­
űd vek müküdésé-nek előmozdítására és a gyenge, vizenyős 
.» vérű szervezetek átváltoztatására.
Q Jegyzet. — A tisztátlan és hamisított vasas iblany kár- 

tékony és izgató gyógyszer. A valódi Pilules de Blanoard 
í. mint authenticus, ezüst lemezzel van /
Y. lepecsételve és az üvegcsére ragasztott &
) zöld vignettán névaláírásunkkal ellátva.

3 Püarmacien á Paris, RUE BONAPARTE 40.
) Egy iivog ára 2 frt 50 kr., kis Üveg I frt 25 kr. tg
3 Budapesten főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, © 
^ király-utcza 12. szám. 1307 &
8>9®®@®@e®®©ooo®®©®®®®®®e©
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iWÉISS JOHANN
, „ 1C6S

ARUIIAZA
BRUNN. Fcrilinandsgasse Nr. 7.

I nyári kammgarn-szöyetek
moshatók és gyönyörű minták 

ÜO cm. széles

í 1 teljes férfi öltönyre
j jótállás mellett 7 méter 3.50.

jivasM
I a legjobb,férfi fehérneműre
II Vég jótállás mellett 30 rőf

széles 8 frt 50 Ur.

Elírni öltöny szövetek
a legkitűnőbb minőség, 

135 cm. szélestisztagyapju |
1 teljes férfi öltönyre

ít.lo mir 5 forint.

Házi vászon I
valódi römerstiidtf, 

nagyon alkalmas úri, női és 
gyermek fehérnemlickre, jótállás 

mellett 29 röl
1 vég *14 széles 4 frt 60 
1 vég széles 5 frt 75 I

Bi-ocat,
a legújabb és legelegánsabb, női 
ruhákra tiszta gyapjú, minden 

divatos sziliben

ja.*» Mieter 5 Irt 50 kr {

cay teljes rnlitirn.

BOSTON,
női ruhákra a legújabb. I 
jótállás, hogy színét lug-1 
báni mosás által sem [ 
veszti, a legdivatosabb 
mintákban 1 ruha 10me-| 

tér 3 forint.

Etiei-ingek NíirÉasziftó
i'nl/ulí fronnviri eolin o*

erős vászon vagy chiffon- 
I búi, minden nagyságban 

csipkebetéttel 
G tlrb ti frt 7V> kr.

Nöi-kötónyek
I chiffon, crelon, nyers vá- 
I szón és oxfordból csipké­
ivel szegve a legnjabb di­

vat szerint
«laval> ÍJ irt.

valódi franczia satin szé­
les bordurral, a jelen 

idényben a legújabb és I 
legelegánsabb 1 teljes ruha | 

1U meter 4 forint.

Chiffon
kitűnő minőség, úri, női I 
és gyermek fehérruhákra | 
nagyon alkalmas, 90 cm. I 
széles, jótállás mellett 301 
1 rőf vég 5 frt 50 kr.j

Postantánvét melletti szállítás.

tót és árjegyzékei ingyen és léméit
)Icg nem felelő készségesen vlsszavétetlk.

Osztr. magy. FAIRBANKS-TÁRSASÁGr
MÉRLEG- ÉS GÉPGYÁRA.

Gyár: Újpest, 2C.-3VEeg"3rer. — Központi iroda és raktár. 
Budapest, Andi*ó.ssy-«t szítin alatt.

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS

PATT AS irodalmi ős nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
JTA-ldlJHO (kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható.

"Vesérig-anejo-tó : TOIZIT B2LOCIC.
Ajánlja kitünően szerkesztett szabadalmazott százados 

sulyok nélkül, egyszerűen kezelhető gazdasági, házi. üz­
leti, raktár- és Vasúti mérlegeit, melyek rendkívüli tar­
tósság, pontosság és megbízhatóság tekintetében minden 
eddig használat bait volt mérlegeket felülmúlnak. Kitiin- 
tetvék hazánkban az 1885. évi budapesti országos kiállításon 
a legnagyobb kitüntetéssel «Díszoklevéllel». 1884. évben 
Bián a magyar gazdasági egyesület által tartott versenyen 
az első díjjal hasonlóképen Szolnokon. Nagy-Béliczen és Czer-

novitzban a legelső dijjakkal — és valamennyi eddigi világkiállításokon a legelső dijakkal.
Alapittatott a nagyméltúságu m. k. iöldmivelés-, ipar- és keresk. miniszter urnák 1881": XL V. t.-czben kifejezett I 
állami kedvezmények megadását biztositó 50340/82. sz. leirata következtében. — Árjegyzékei kívánatra iogyen, tiétnienlesen.

MELROSE
HM RESTORERKedvelt és

HEM hajfe.töizer, nem piszlcitja a bort sem a fehérneműt, 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori szinét 
és udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Budapest, kirájy-nt.cza 

Kicsiben! eladás LUEFF M.-nél váczi-ntcza 28. sz-

A PALLAS kiadóhivatalában Buli 
pent koeakcroóti-utcza 8.) kapható:

Kereskedelmi tanodák él felsőbb Ipar- 
skolák srámára engedélye ett tanköm/u

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
ira az I. és n. kőiéinek 3 írt 20 kr.

Recompense de 16000 fr. — Nombrenses Medailles d’Or.

ButlapesftMi nagyban és 
kicsinben: 440

Szenes Ede, Dovottya- 
ulcza 5. szám. Fiókja: 
Andrússy-ut 29. szám. 
— Dobos G. .József, 
kecskémét i-uleza 12. sz.. 
császári és királyi udv. 
szú-llitó. — Seidl József 
koronahcrczeg-ulcza 18. 
Wertheimer és Franki. 
Nagybani eladás: Ta- 
káts Lajos, hatvani-u.

BÍRÓSÁGOK ELŐTT.
IRTA

\ites köz- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. itéló'-táblai pótbiró.

Ára 1 forint 80 krajezár.
Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 

(iddigeié oly mostohán járt volna el, mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is megélhetésük s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt voita, részint 
az örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fáradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka.

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető §-okra. részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szószerint közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelentőségű határozatai.

Végül külön czimben tárgyaltattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy e tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg­
világosabb mű.

Cliina-vasbor.
A China-Laroche nem közönséges reklám-készilmény, lmnem oly szer. melynek 

becsét és hasznosságát a vele végrehajtott számos kísérlet és tanulmány kétségen 
kívül bebizonyitá.

Ezen bor-elixir teljesen tartalmazza a legjobb kinahéj-féleségek minden hatásos 
alkatrészét. Ize rendkívül kellemes (még akkor is, ha vasat tartalmaz). Ä kórházak­
ban végrehajtott számos kisérlel mindig a legjobb eredményről tett tanúságot,
eyomorbnntalmali, omósztotlensée, vérszegénység, sápkor, gyönge fejlő­
dés, betegségből! Üdülés eseteiben és makacs lázak ellen.

Ára o és 2 forint. 179
PARIS, 22. i*ne Drout.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-utcza 12.

Arany írem : 
lHris 1878.

Elism. okirat:| 
Trieszt 188T.

VgigBMBMHBS?

Csász. és kir. 
legnmgnsabb 

elismerés.

Arany érem : 
Amsterdam 1888.

Elism. okirat: 
Óráét 1880.

Felhívás.

Ä ileiölieHkrgi Jánosforrás
( J ohannisbrunn) 

(íiasználafban. ISII óta,)
könnyű borral vagy gyümölcs-szörppel vegyítve a legjobb izü természetes 
szénsavas liiisitő ital; egy gyógykút, melynek vegyészeti alkata folytán 
a szénsavas nátront kisérő könnyű konyhasó tartalma az emésztést különösen elősegíti, 
miért is ezen égvényes savanyuviz hosszasabban folytatandó diiitikus használatra 
190G különösen alkalmas.

Kapható Magyarország főraktárábani

Schleins Károly és Társánál
Budapesten, Vili., Stáczló-utczn 47. Városi üzlet: V.. llnvmiucznd-uteza 4.

£

ív* 7

Szabó János bejegyzett szabómester csődválasztmánva 
folyó évi jénius 12-én tartott ülésén a csődtömeghez tartozó 
5651 frt 77 kr. becsórtékU rnhakelmék (gyapjú- s egyéb 

1 szövetek) szabó-kellékek és kész ruhákból álló áruknak, továbbá 
az ó-bndai Lajos-ntczai 207. sz. házban lövő 144 frt 
10 krra becsült, úgy a vízi-városi fö-ntezai 5Í$ száma 
házban levő 3S0 frt 5 krra becsült boltbeli felszere­
léseknek ajánlat utján való eladását határozván el: felhívom 
a venni szándékozókat, hogy zárt ajánlataikat, akár mind a 
három nemű ingóságra együttesen, akár kiilön-külün, a fent- 

; irt becsértékek 10o/0-ál>ól álló bánatpénz letétele melleit laká­
somon (Budapest. II. kér.. Vízi-város, fő-iilcza 18. sz.> 18S7, 
évi jnlins hó 5-ik napjáig bezárólag tegyék meg.

A csődválasztmány a beérkezendő ajánlatok felelt 1887. évi 
július hó 7-ig napján fog dönteni, 

í Bővebb felvilágosítás al »lirt tömeggondnoknál nyerhető.
Budapesten, 1887. évi június 18-án.

Horváth Mihályi
12230 ügyvéd, tömeggondnok.

Évad májas 15-től. szeptember végéig.

,Sztanek szálloda6
50 kényelmesen berendezett vendégszobával. Kitűnő ma­
gyar s franczia konyha, jó italok, olcsóság s pontos ki­
szolgálat biztosítva. Az. elő s utó évadban nagy árleengedés.

Szobamegrendelések kéretnek alulirt tulajdonoshoz in- 
I téztetni. mély tisztelettel
11681 Id. Sztunek Béla.

%%
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 Hifii8

étiteken

If»ei Sorsjegy á __

50.000
Kincsein s®a-sj®g-yekl(^i)liatók

KORITZ ANTAL és TÁRSA
Harminczad-utcza 2. szám alatt.

A „Budapesti Lloyd“
%

kiadóhivatalának bank- és váltó­
üzlete, Engel Fsigmond és 

Tsa. Doroltya-utcza 8.

<é

©sz haj
nincs tills!

A DICQVENAltE roueni í^gyósz által készített

M é 1 a n o g é n e
a hajat, bajuszt vagy szakállt azonnal fekete, barna, gesz- 
tonyoszinü vagy szőkévé festi a nélkül, hogy a bőrt meg­
festené, a fehérneműt piszkitaná vagy beavatatlanok által fel­

ismerhető volna Teljesen ártalmatlan.
Egy doboz ára 3.50 frt. — Vidékre 3.95 frt beküldése mel­
lett bérmentve vagy utánvéttel. Budapesten : Török J. gyógy­

szertára, király-nteza 12. 1783

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kOssO- 
net irat folytán ezen Intézet legmele-,ebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertőztetés 
utoljáján, óz elgyengUlt férfiéről, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik Cöokozóia, ás bőr­
betegségeket, gyógyít u] gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

•. GÄ63ÄY Ä84TAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász- kir. oszt.-főorvos. 
Lakás : Budapest, VI. kor. gyár utcza 7-, I. em. bejárát a lépcsőről, 

a sugár-uttóf jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. c. egész 4 óra délutánig, esta 7 órá­
tól 8 óráig. ŐST Díjazott levelekre a legnagyobb Ügyelőmmel vula- 

szoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "^6 
1035 Nőknek külön váróterein.
Ugyanott megjelent és szerzőnél Ur. tiarat Aulainál megrendelhető:

Népszerű ntmntató
! a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv máris a második kiadás. — víra íí fi-t 50 kr. 
j A könyv tartalma : 1. Az ivarszerek leírása. II. A nemi élet éb­

redése. 111. Az ünfertöztetés és az éjjeli magöml sek. IV. A hugy- 
csőtakár (Tripper) és hugycsösz.UkUletek. V. A bujakór (syphilis). 
VI. Fehérfolyás. VII. ElgycngUlt férllerő. Vili. Női magtalanéig. 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényezője a prostltuiió.

A «PALLAS» irodalmi ás nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában (Budapest kecskeméti-Mtcza 6. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmiJfl”nyomdai részvénytársaság körforgógénén, Budapest, IV, kecskeméti-utcza 6. Mám.

Irta

Kobány Mihály.
3 flpt helyatt I frt 50 kr 9G táblával


